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يرفارسيژگان غ
مانن ييبارات كنا

14ص  -) 1(ن 
 .رست است

عبارت گز شدة ح
كه يكوچك يها
0ص  –) 1(ن 

 .رست است
يشعر خراسان ي

موجو هيكه تشب
 :تيهر ب هي
مرغان چمن به«
- به همره هيسا«
دشت به لوح ز «
محذو(ها  دندان«

63ص  -) 1(ن 
 .رست است

:ها يژگياز و كي
هر دو مربوط به
ر دو مربوط به و

نث يها يژگيبه و
36ص  –) 1(ن 

 .رست است
ه دهي از جمله پد

گسترش زبان و
80ص  –) 1(ن 

 .رست است
يها عبارت شدة ح

چون ناص يشاعران
نياز شاعران ا 
  .شد يفارس ن

81ص  –) 1(ن 
 .رست است

هم 82و  81ت 
از شاعران يولو
از شاعران م يام

ساختن زيد متما
81ص  –) 1(ن 

 .رست است
شكلادرست و 

www.sanjeshse

واژ يكم) ب
وجود عب) پ
علوم و فنون(

در 4گزينه  .2
اصلاحشكل 

ه رساله يحتّ
علوم و فنون(

در 2گزينه  .2
يقلمرو ادب در
ك يصورت در

يتشب يبررس
« هيشبت) 1
« هيتشب) 2
« هيتشب) 3
« هيتشب) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .2
يهر  يبررس
ه) پ - الف
هر) ت - ب
مربوط ب) ث
علوم و فنون(

در 2گزينه  .2
پاسخ ةنيگز
و گ شرفتيپ
علوم و فنون(

در 4گزينه  .2
اصلاحشكل 

سخن ش) ب
يگروه) ت

سخنسبك 
علوم و فنون(

در 1گزينه  .2
صفحات طبق

و مو عطّار -
و نظا يخاقان

از خود شيپ
علوم و فنون(

در 3گزينه  .2
نا هاي نهيگز

erv.ir
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هـا    گزينـه  

هـاي   ر واژه  
. لـه اسـت  

ترين  يقايي

 باشيد كه 

. اسـت  ـرده  

.  

در سـاير. است

حتـي اگـر. ست
ن حداقل دو جمل

جع متوازي موسي

توجه داشته. (د

موازنه ايجاد كـ) 

1403(  

است  فاده كرده

ا ايي ايجاد كرده

اقل دو جمله اس
تكراري در پايان

سج. (ساني دارند

اند هم قرار گرفته

)تسبيح ←ك 

31/01/3وبت اول 

استف» ش«امت 

آرا ار آمده و واج

  .شود د مي

سجع وجود حد
هاي غيرتك ن واژه

روف پاياني يكس
 .)يرند

 به يك مقابل ه

  .اند وازنه شده

چالاك/ سنگند  

7  
 

جامع نو(م انساني 

هار بار از واج صا

  .است  د كرده

نيز چهار با» و«

  .شودسوب نمي
 آراية جناس ايجاد

گيري س ط شكل
سجع قرينه شدن

  .)شوند نه مي

م وزن هم حره
گي عدي قرار مي

 دو مصراع يك

 از بين رفتن مو

←پنهان (وازن 

م؛ ادبيات و علوم

 

  )متوسط: ي

ن بيت شاعر چه

آرايي را ايجا واج
  )متوسط: ي

صوت بلند  و م

  )متوسط: ي

آرايي محست و واژه
وت داشته باشد؛

  )دشوار 

كه شر د درحالي
شته باشيد كه س
ن يا مطرف قرين

  )متوسط: 

است كه ه» ازي
در درجة بع» زن

  .ستند

 
  )متوسط: 

ي و متوازن در
 .)برد بين مي

 موارد زير باعث
 چو 

  )متوسط: ي

و متو) پوي ←

سنجش دهم

يو انور ييسنا
  . هستند

؛ سطح دشواري8

و در اين تر است

و» ِ-«وت كوتاه 
؛سطح دشواري2

و بار تكرار شده
 
؛ سطح دشواري2

عاني متفاوت است
كسان معناي متفاو
:سطح دشواري

 يك جمله دارد
توجه داش(. اشد

ل متوازي، متوازن
: سطح دشواري

متو«جع از نوع 
متواز«و » طرف

ها متوازي نيس ع
  )مطرف(مراه 

  )مطرف(ن 
 )متوازي/ طرف 

: سطح دشواري

هاي متواز سجع
ف موازنه را از بي

هاي ديگر گزينه
-چوگان / فتم 

 گفت -ت 

؛ سطح دشواري7

گوي (ي متوازي 

    
 

 غزل ←
س ←ي و نظام

فاقد خطا ه گريد
81ص  –) 1(ن 

 .رست است
ت صامت محسوس

  :ها ر گزينه
ها تكرار مصو ينه
27ص  -) 1(ن 

 .رست است
دو» روي« واژة 
 .شود نمي  ديده

27ص  -) 1(ن 
 .رست است

داراي مع» ميري«
ا تلفظ يكاي ب واژه
؛س27ص  - 1ن 

 .رست است
نه، عبارت، تنها
ن وجود داشته با
كي از سه شكل

؛52ص  - 1ن 
 .رست است

 هر سه واژة سج
مط«ست و سجع 

ها همة سجع ينه
هم -خواه  سكين

كشان -درفشان 
مط(محرم  -يم 
؛53ص  - 1ن 

 .رست است
 بيت است كه س
 يك سجع مطرف

در گز: اه ر گزينه
اف -زخم / بگفتا 

نخفت/ بكردند  
  جان
73ص  -) 1(ن 

 .رست است
هاي برابري سجع

www.sanjeshse

 دهيقص) 1
و يخاقان) 3
د يها نهيگز
علوم و فنون(

در 2گزينه  .2
تكرار واج ص
بررسي ساير
در ساير گزي

علوم و فنون(
در 2گزينه  .3

در اين بيت
آراية تكرار د

علوم و فنون(
در 4گزينه  .3

«در اين بيت 
اگر و: توجه* 
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
در اين گزين
سجع در آن
دو واژه به يك

علوم و فنون(
در 2گزينه  .3

در اين بيت
نوع سجع اس
در ساير گزي

مس -ماه ) 1
د -نشان ) 3
مري -دم ) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
تنها در اين
حتي وجود
بررسي ساير

ب -بگفت) 1
-نخورد ) 2
ج -دامن )4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
اين بيت ب در

erv.ir
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  .است ه

ـاي ديگـر   

شـود بلكـه   

د با مصوت 

حـالي كـه    

ري شـدن    

مفــاعيلن «

يري ترصيع شده

هـ مـا در گزينـه   

ش حـذف نمـي  » 

نش درست بايد

شـود در ح  مـي 

 از بيهـوده سـپر

«ــرار چهــار بــار 

1403(  

گي مانع شكل» فا

ساكن نيسـت ام

»نْ«ظام جديد 

حالي كه در خوان

د، ساكن خوانده
  گْذرَ

و حسرت شاعر

هــا از تكــ گزينــه

31/01/3وبت اول 

وف ،رندهيم ،برق«

دارد و س »ــَ«ت 

  .آيد ي
شد اما در نظ  مي

شده است در ح

 پس از پيشوند
مگْ ←  مگُذرَ 

واي بيت اندوه و
  .ب برقرار است

وزن ســاير گ. د

  . است

8  
 

جامع نو(م انساني 

  .ت

با» ينه ي،داريب 

مصوت» طينَت« 
  .ن است

تاه به حساب مي
صوت بلند حذف

نشان داده ش) كن

ندن شعر، حرف
بگْشاي  ←ي 

محتو). ل مستف
 و محتوا تناسب

  

  

باشــد مــي) فعلن

ولن فعولن فعل

م؛ ادبيات و علوم

است صيع ساخته 
 )متوسط: ي

،خواب«هايي  ژه
  )متوسط: ي

و» فشانَد«واژة 
ساكن» اين«و » 
كو) نون ساكن(

پس از مص) كن

  )دشوار: ي

ساكن(» ــْ«شانة 

ق عادت در خوان
بِگشُاي: د، مانند

  )دشوار: ي

ستفعل مستفعل
بين وزن 3و 2 

  )متوسط: ي

  )متوسط: ي

ك  شا   ورز   
− −  
  )متوسط: ي

           گيز
ص    ص م ص

  )متوسط: ي

−  «)مســتف

  )متوسط: ي

ي وزن فعولن فعو

سنجش دهم

هاي متوازي ترص ع
؛ سطح دشواري2

شود و برابري واژ
؛ سطح دشواري7

در و) ا، ي(بلند 
»كاملان«، »تان

(» نْ«پيش از  
نون ساك(» نْ«م 

  .آيد ب مي
؛ سطح دشواري4

با نش» مپسند«ة 

پذيرند طبق  مي
ن را ساكن خواند

؛ سطح دشواري6

مستفعل مس(شاد 
و 1هاي   گزينه

دشواري؛ سطح 2

  ن
؛ سطح دشواري6

/ي   مي   يت  
/− −

؛ سطح دشواري7

              انَ  
          ص م ص

؛ سطح دشواري7

−«ار بــار  −
  . شده است

؛ سطح دشواري7

رت سؤال داراي

    
 

ها برابري سجع نه
27ص  -) 1(ن 

 .استرست 
ش  موازنه ديده مي

74ص  -) 1(ن 
 .رست است

پس از مصوت ب 
بوست«هاي  ز واژه

)ا، و، ي(ت بلند 
روض نظام قديم
 كوتاه به حساب

49ص  -) 1(ن 
 .رست است

در واژة» پ«نه 
  .خوانده شود 

يي كه پيشوند
ت شعر نبايد آن

68ص  -) 1(ن 
 .رست است

ند و خبري و ش
در. اصلي است

23ص  -) 1(ن 
 .رست است

ن فاعلاتن فاعلن
69ص  -) 1(ن 

 .رست است
ص  مي/    نان  

/− − −
71ص  -) 1(ن 

 .رست است
          جت   
        ص م ص

71ص  -) 1(ن 
 .رست است

، تكــرار چهــا3 
− ساخته» −

71ص  -) 1(ن 
 .رست است

 بيت مانند صور
  :يات

www.sanjeshse

در ساير گزين
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
در اين بيت

علوم و فنون(
در 1گزينه  .3

»ن«حرف 
پس از» نْ«

مصوت: نكته
در عر: توجه

مصوت بلند
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
در اين گزين

»ــَ«كوتاه 
ها واژه: نكته

بدون ضرورت
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
وزن بيت تن
حا عمر و بي

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

فاعلاتن: وزن
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
 پرَ  سِ   ز

− −
علوم و فنون(

در 3نه گزي .4
بهـ          
ص م ص  

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

وزن گزينــه
− − =

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

چون هر دو
وزن ساير ابي

erv.ir
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و آن را ) 1

 . شت است

شتن انسان 

  

(ـاه تيـره شـده       

ؤال نيز قابل برداش

 .زديك است

شوم با برحذر دا

1403(  

 . شود ي

.م مشترك دارد

يش چشـم روبـ

كه از صورت سؤ 

 صورت سؤال نز

اين مفهو. شود ي

31/01/3وبت اول 

مي  سؤال هم ديده

  .ت
  

رت سؤال مفهوم

 . است» ن

م آن جهـان پـي

»است شده  گفته

ت كه به مفهوم

آزار آيندگان مي

  .ماند ي

9  
 

جامع نو(م انساني 

  ن فاعلن

كه در صورت سؤ

  .است نده 
است وق نرسانده 
. ا به او برساند

ل سخن با صور

ذهن«يا » درون«

شنيدن نـام ه با
  )4. (است  يده

سخن» «ب عمر

  ر
 

است ي اشاره شده

ست كه موجب آ

ها باقي مي  از آن

م؛ ادبيات و علوم

فاعلاتن فاعلاتن) 
  )متوسط: ي

است ك  شاره شده

معشوق را نرسان
و را به بام معشو
ز جام معشوق را

 )متوسط: ي

ست كه بخش اول

  بودن عمر

  )متوسط: ي

« منظور از آن 

است كه  ف شده
مام جهان پيچيد

  )دشوار: ي

گي و گذر پرشتاب

  ي معشوق 
م بودن كار عمر

 و از گذر عمر 
 )دشوار: ي

ر برابر تندخويي

  .د
  سخن ين
 )متوسط: ي

شتن رسم بد اس

نيك يا رسم بد

سنجش دهم

)ن فعلن       ب
؛ سطح دشواري7

تادن معشوق اش

و پيام م كه سلام
كه كبوتر، نامة ا

اي از زگار جرعه
؛ سطح دشواري8

اني عشق اسپاي ي

   دوران پيري
 به خاطر گذرا ب

  ر عشق 
؛ سطح دشواري6

 ارزشي ندارد و

توصيف» رزشمند
اش در تم و آوازه 

؛ سطح دشواري1

ث در سر راه زندگ

مر در غم دوري
 به خاطر نامعلو
ه خاطر غفلت او

؛ سطح دشواري1

سخني د شيرين

يني سخن خود
 فريبكاران شيري

؛ سطح دشواري2

 مخاطب از گذاش
 .د

ها كه نام ن نسان

    
 

ن فعلاتن فعلاتن
71ص  -) 1(ن 

 .رست است
 به سلام نفرستا

  :ها ر گزينه
از نسيم صبح ك
عاشق از بخت ك
ي عاشق كه روز

86ص  -) 1(ن 
 .رست است

 پايان عمر و بي
  :ها ر گزينه
نتيجه در زي بي

ه اغتنام فرصت
دن عاشق در اثر

66ص  -) 1(ن 
 .رست است

مفهوم» دل«نه 
  :ها ر گزينه

ار«ها  ساير گزينه
)3(زي دانست 

14ص  -) 1(ن 
 .رست است

كمين حوادث«از 
  : ها ر گزينه

عاشق از گذر عم
اغتنام فرصته 

دادن به انسان به
17ص  -) 1(ن 

 .رست است
 به سودمندي ش

  :ها ر گزينه
ش شاعر از شيري
اشتن انسان از

21ص  -) 1(ن 
 .رست است

 برحذر داشتن
ن آب قرابت دارد

  :ها ر گزينه
 نتيجة زندگي ان

www.sanjeshse

فعلاتن) الف
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
در اين بيت
بررسي ساير

شكايت ا) 1
شكايت ع) 3
آرزومندي) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
مفهوم بيت
بررسي ساير

ورز عشق) 1
دعوت به) 2
شد جوان) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
ن گزيندر اي

بررسي ساير
در س» دل«

توان باز نمي
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
در اين بيت ا
بررسي ساير

شكايت ع) 1
دعوت به) 2
هشدار د) 3
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
در اين بيت

ساير بررسي
ستايش) 2و1
برحذر د) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .5
مفهوم بيت
از گل كردن
بررسي ساير

توصيف) 1

erv.ir

45

46

47

48

49

50



 

تقسـيم   ي
در جوامـع   

كديگرنـد و     
د، تحولاتي 

   .كند ي

ها و اعمال 

د كه افـراد  

  .دهد مي
 

ريزد يا   مي

جوامع مكانيكي
 جنسيتي امـا د

  .عي دارد

مـاعي شـبيه يك
هاي خود  ارزش

سيب را بيشتر مي

  :برند كار مي
ه شد، افراد كنش

اي ترويج كند نه

ها پاداش م  به آن
 .كند جازات مي

جتماعيِ آن فرو

1403(  

ج نظر دوركـيم  
سيم كار سني و
حي جهان اجتما

هـاي اجتم هـان 
ها و ساس آرمان

جانبه 
يرات    

جتماعي امكان آس

كا هاي زير را به ش
 اقناع بيشتر باش

گون به ي خود را

كند و شويق مي
شند، تنبيه و مج

 سازد، جهان اج

31/01/3وبت اول 

اعي داشتند؛ از
ه بود، مانند تقس

هاي سطح ه لايه

  . ت

دند كه همه جه
ي اجتماعي براس

ج  فراگير و همه
ي سـطحي تـأثير

  )سط

مناسب كنترل اج

 اجتماعي، روش
هرچه قدرت. د

هاي ايد و انديشه

ش عمل كند، تش
جتماعي شده باش

  

سل بعد منتقل

10  
 

جامع نو(م انساني 

 به جهان اجتما
ار صورت گرفته
 گزينه اشاره به

  .شاره دارد
اي اجتماعي است

شناسان معتقد عه
هاي ند كه جهان

 عميق تأثيرات
هـاي كـه لايـه   ي 

متوس :ح دشواري

  .رسمي

هاي م شتن روش

هاي رل كژروي
شود د دروني مي

رف آموزش، عقا

ها و قواعدش رزش
دچار كژروي اج

)متوسط: شواري

  
تواند آن را به نس

)1(شناسي  عه

م؛ ادبيات و علوم

  .آنجا باشد

 )متوسط: ي

خطي ، نگاه تك
تدايي تقسيم كا

بخش دوم -ود 
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روشي است كه 

را به  آن فرهنگ
هر جه ←قناع
ها قانع شو ش آن

هر ج ← پاداش
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جهان اجتماعي
ك نسل نتواند فر

www.sanjeshse

دوري خ) 2
توصيه به) 3
علوم و فنون(
 

  
در 1گزينه  .5

آگوست كنت
كار اجتماعي
ت ارگانيكي

بررسي ساير
بخش دو -2
بخش - 4و  3

توضيح مفاهي
هاي نجها -

مسير يكسان
را دنبال مي

هاي ع لايه -
دارند و كمت
محدودتر دا

  
  
  
شناسي جامعه(

در 1گزينه  .5
بررسي ساير

غيشيوة  -2
فطرت آ -3
ه فرهنگ - 4

توضيح مفاهي
اي هر جامعه

←اقناع -
متناسب با آ

تبليغ و اق -
براي پذيرش

تشويق و -
تنبيه و مج -
شنا جامعه( 

در 3گزينه  .5
مرزهاي ج -
هرگاه يك -

erv.ir

51

52

53



 

ي تـرجيح  
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 كودكـان،   

  .شود ي

 

 را دور از دسترس
هاي اجتمـاعي ن
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طبيعت، امكان به
 آگاهي يا جهل،
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 بر فرزندان كاس

بيش زند و ك، كم
ها در حقوق و ت
ها سازگار با آرمان

ي، شكر و رضاي
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دشو ؛ سطح83 
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ه ل، رواج كنش
    مربوط به گس

هاي بشري آرمان 
شاره به قفس آهن
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رفتن امكان ارزيا
رفتن اراده و آزاد

هاي نادر ر گزينه
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نگ از علم و فن
 رفتن امكان ارز

؛6درس  -1سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
بررسي عبار

آزادي ما: ب
جهان اجت: پ
حق و با: ت

نسبت به آن
در 2گزينه  .6

در خانواده -
انتظاراتشان

با بروز نقص -
انتظارات ج -
گي اخويژ -
قناعت، ح -

بررسي ساير
بخش -3و  1
بخش دو -4

توضيح مفاهي
هاي خانواده -
  
  
  
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
استفاده از -
شعر قوت -
از دست ر -
از دست ر -

بررسي ساير
استفاده -1
قوت افر -2
از دست -4
شناس جامعه(
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  .ويند
ها در تقابل 

 و زنـدگي     
هـا    آسـيب    

 عميـق آن   
اي كـه در   ي  

ه تحـولات  

  . بپردازد
؛ 98و  97 

منظر جهان 

اـريخي و     د ت
مانان را بـه    

كردنـد،   مـي 
گ غـرب و   

ان، بلكه از 

ا از سـطح  
نگـي را از  

گـر جهـان    
؛ 100، 99 

گو ل فرهنگي مي
ه  عقايد و ارزش
  .ه همراه دارد

  .د
 معنـاي مـرگ
انـواع مختلـف آ

هـاي ي به لايـه 
جهـان اجتمـاعي
ديد آوردن زمينه

  .صر و ايران

دوستد فرهنگي
؛ ص12درس  

يعني از م. ردازند

 است و بـه ابعـاد
لـم   از ذهنيـت مس

جهان اسلام القا م
يدي به فرهنـگتقل
  )3گزينة . (

 از حقيقت جها

عامل فرهنگي ر
ديگر تعامل فرهن

دهـد و اگ ت مـي    
،98؛ 12درس  

1403(  

كند، تحول ل مي
زندگي را كه با

واني بهتماعي فرا
شود  و مرگ مي

ها دربـارة ي آن
دهد و بـا ا ت مي

دادوستد فرهنگي
ج.  شـود  ي مـي 

مانند پد. شود مي
وسط فرهنگ مص

ها به داد ري بر آن
- 1شناسـي   ـه 

پر جهان غرب مي

 سكولار و دنيوي
هـايي ـا، بخـش  

ن غربي از هويت ج
د، در نقد رويكرد ت
.شتن، پديد آوردند

آدمي را نه تنها

مع، از سويي تع
ت؛ و از سوي د

خ خـود از دسـت
-  1شناسـي   عـه 

31/01/3وبت اول 

ماعي را متحول
هايي از ز و شيوه
هاي اجت  نگراني

 گرفتار كهولت
هاي د، به پرسش

دگي را از دست

  .ن هويت
  .معه دارد

  )وار

 پافشاري نكند، د
ار تحولات هويتي
د، به آن ملحق م
وحيدي اسلام تو

ها و پافشار  ارزش
جامعـ. (ر اسـت 

 شرقي از منظر ج
  .كنند  مي

يري نيست، بلكه
اـرويي   هـ ـتين روي

نگاران سان و تاريخ
ز دهة سي به بعد
بازگشت به خويش

كولار و دنيوي، آ

 و فرهنگي جوا
منتقل كرده است

 فرهنگ و تـاريخ
جامع. (شود ي مي

14  
 

جامع نو(م انساني 

ت جهان اجتموي
ماعي رخ دهد و
د كه اضطراب و
ني مواجه شود،

ي افراد عمل نكند
 برسد، نشاط زند

 فرهنگي و بحران
 فرهنگي در جا

دشو: ح دشواري

هاي خود  ارزش
كند، دچا د پشت 

گري را قبول كند
هاي تو د و ارزش

 با حفظ عقايد و
فرهنگ ديگر به 

ي و خلق هويت
ها را مطالعه  آن

ي يا حتي اساطي
مي غرب در نخسـ

شناس ري كه شرق
متفكران ايراني از 

زدگي و با ين غرب
  )وسط

ي سكنة اجتماع
  )ا فطري

رافيايي، سياسي
دگان فرهنگي م

  .ند
 و ارتباطش را با
دبيگانگي تاريخي

م؛ ادبيات و علوم

دهد و هو رخ مي
قبول جهان اجتم

شود ي منجر مي
هاي درون بست ن

معنوي و روحي
انگاري ا به پوچ

  .شود رو مي ه

 دارد نه تزلزل
م استقرار مباني

؛ سطح98الي  9

، بر سر عقايد و
ن، به عقايد خود
ن اجتماعي ديگ
ايدم و پذيرش عق

 جهان اجتماعي
ول بدون الحاق

مطالعه به بازسازي
هنگيو ميراث فر

ع اسلامي، توحيد
ت سياسي و نظامي
 سبب شد، تصوير

)2گزينة . (ا كرد
شد، آثاري با عناوين

متو: طح دشواري

 و جهان مشركان
گانگي حقيقي يا
 از مرزهاي جغر

كنند ن و مصرف
كشان ها مي رزش

كند ي عمل مي
كند، دچار ازخود

سنجش دهم

جهان اجتماعي ر
ن از مرزهاي مق
 تعارض فرهنگي

ها و بن با كاستي
هاي م سب با نياز

يا ها غفلت كند
دكشي افراد روبه

 تحول فرهنگي
عدمثباتي و   بي
0؛ ص 11و  10

ل با جهان ديگر،
 كه به مرور زمان

ها و عقايد جها ش
سط جهان اسلام

  :رست
 حالتي است كه
ط به حالت تحو

جاي بازخواني و م
ي، جوامع شرقي و

ت فرهنگي جوامع
قدرت) 1گزينة . (د

ساخت و اين امر
له ايران، رواج پيد
ش طريق ساخته مي

؛ سط105؛ ص 1

اساطيري  ركانه
از خودبيگ(كند  ي

مجازي با عبور
وم كاربرا به عم

 عمق عقايد و ار
ه به روش تقليدي
خود را فراموش ك

    
 

 .رست است
ساسي كه در ج
ت هويتي بيرون
دنبال بياورد، به

اجتماعي ب  جهان
تماعي كه متناس
ه ، از اين پرسش
، نااميدي و خود

  :ها ر گزينه
ش اول اشاره به
رهنگي نشان از

0درس  - 1سي 
 .رست است

جتماعي در تعامل
رتيكند و در صو

ت هويتي، ارزش
هاي ديگر توس گ

هاي نادر ر گزينه
ت اول مربوط به

ول و دوم مربوط
  )متوسط: ري

 .رست است
ج شناسي به  شرق

داف مواضع غربي
  :يم

 مستشرقان، هويت
شود ن محدود مي

 و فرهنگي دچار س
ع اسلامي از جمله
اذبي كه از اين طر

13درس  -  1سي 
 .رست است

ي اجتماعي مشر
د نيز بيگانه مي

ها و فضاي م سانه
مولدان فرهنگي
ها و هنجارها به
ماعي خودباخته

نگ تاريخي خره
 )متوسط: ري

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
تغييرات اس -
اگر تغييرا -

هستند به د
اگر يك ج -
اجت  جهان -

پاسخ ندهد،
مانند، يأس،
بررسي ساير

بخش -2و  1
تزلزل فر -4
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
اگر جهان اج
ك سرايت مي

مسير تحولات
هويتي فرهنگ
بررسي ساير

عبارت - 2و  1
عبارت او -4

سطح دشوار
در 4گزينه  .6

مستشرق يا
غرب و با اهد
توضيح مفاهي

م -  در ديدگاه
جغرافيايي آن
و خودباختگي
در بين جوامع

هاي كا هويت
شناسي جامعه(

در 1گزينه  .6
هاي جهان -

حقيقت خود
امروزه رس -

محققان و م
سطح نماده

جهان اجتم - 
اجتماعي، فر
سطح دشوار

erv.ir
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جامع نو(م انساني 

  ) ط

  .ست

  بان عربي

م؛ ادبيات و علوم

 

  ) ن

  )متوسط: ي

  ويد

  ) متوسط: ي

  ش دادن
  »م

  ) متوسط

  

  )شود ي
  ه ها

متوسط:  دشواري

ختلف مناسب اس
  ) ر

ز

سنجش دهم

 ها مؤمنان را ه
  اش وعده - 

آسان: ح دشواري
 

؛ سطح دشواري1

شو هوشيار مي. 
  شد

؛ سطح دشواري3

گوش. جمله نيست
بلادهم«در » هم

مت: سطح دشواري

  
  ي
 

)آسان :دشواري

كار گرفته مي به( 
وط لولهخط: ب

؛ سطح102 ،9

هاي مخ  بيماري
دشوار :ح دشواري

    
 

 .رست است
  :تيب

  دا به ما 
آن گروه - گفت 

گفته بودند -د 
؛ سطح87ص  -

. رست است
  :تيب

   شدنتان
  شيمان شوي

  كردنتان
2،21،78ص  -

 . رست است
  :تيب
رها كنيد. هد داد

رها خواهيد ش. ن
  هيد شد

35،47،63ص  -
 .رست است

  :تيب
  

در ج) إن(حرف 
ه«شدن ضمير 

؛ س54، 53ص  -
 . رست است

   
شود سرسبز مي

نگاهي. شود مي.. 
 ابرها. هد كرد

؛ سطح د3ص  -
 .رست است

  
رود كار مي به: م
خطوط الأنابيب -

  شنيده شد
4،95،98ص  -

 . رست است
ي پيشگيري از

؛ سطح68ص  -

www.sanjeshse

  
 

در 1گزينه  .6
ترت خطاها به

وعده خد) 2
خواهند) 3
ديدند مي) 4
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .6
ترت خطاها به

پشيمان) 1
پش. بگويي) 2
صحبت ك) 3
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .6
ترت خطاها به

قرار خواهد) 1 
آموختنتان) 3
رها خواه) 4
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .6
ترت  خطاها به

رهبراني) 2
ترجمه ح) 3
ترجمه نش) 4
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .7
:ها رد گزينه

س. زا باران) 1
..موجب ) 3
سبز خوا) 4
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .7
: ها رد گزينه

تسُتخدم) 1
-از : من) 2
شن: سمع) 4
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .7
اين گياه برا

-) 1(عربي (
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*****  
. وش نگيرد

 از طريـق   
ت از جملـه      
ـه اعضـا و    
عي انسـان    

وظـايف  ) ب

ورد اشـاره    
  ﴾ .شديم

و است و د ا

  
  .)ت كرد

موجـودات    

**********
سئوليت را بر دو

هـا سـئوليت آن 
چنـد نـوع اسـت

نسـبت بـ) الـف 
ماهيـت اجتمـاع

ب(ده، ـه خـانوا    

 كه به ايـن مـو
ش ن مشرك نمي

به سود خود )رد

  .باشد  نمي

  ) ب است
.) چارپايان است

د سپس هدايت

ه اينكـه همـه م

1403(  

**********
شود كه بار مس ي

 اين است كه مس
مسـئوليت چ. د  

ا: (و قسم اسـت 
شأ اين وظيفه، م
ظـايف مربـوط بـ

اي تنها گزينه. ت
ه ما و نه پدرانمان

   ﴾.دهند
بپذير( ت بنگرد

سان داده نشده،

شهروندي واجب
شود بدتر ازچيره 

 را به خلقش داد

ده بهتن اشاره ش

  

  .ست است

31/01/3وبت اول 

**********
چ كسي پيدا نمي

با انسان در...  
ت انتخـاب دارنـد

كه بر دو» خصي
ماعي است، منش

وظ) الـف : (شـود 

ي از اختيار است
خواست نه خدا مي

﴾  
ا تغيير دن آن ر

ه به ديده بصيرت

تر از عقل به انس

 عمومي بر هر ش
وتش بر عقلش چ
ت كه هر چيزي

كنند كه در مت ي

. نادرست است
  .ت است

ه شده كه نادرس

16  
 

جامع نو(م انساني 

*********
هيچ چيز يا هيچ
هان، حيوانات و
 است كه قدرت

مسئوليت شخ« 
ليت سوم، اجتم

ش ه تقسيم مـي 

مندي ت در بهره
گفت اگر خدهند 

﴾.شد يا ناسپاس
 آن قوم خودشان

پس هر كه. ست

ينكه چيزي بهت

ري از تأسيسات
هر كس شهو. (رد

ار ما كسي است

ست حركت مي

ت نه گروهي كه
شده كه نادرست
اجتماعي دانسته

م؛ ادبيات و علوم

  ) توسط
*********
ئوليت دارند و ه
د جمادات، گياه
ت انسان در اين
مش است و دو

مسئول. ح و روان
ده و به دو دسته

 از جمله جمادات
ورزند خواه ك مي

  . ن دارد
خواه شكرگزار باش

دهد مگر اينكه 
راى شما آمده اس

   ﴾.ش است

و ا ر مورد عقل

نگهدار. (ره دارد
و اختيار اشاره دار

پروردگا. (ه دارد

ن مقدر كرده اس
  . شند

شر، فردي است
ي افراد دانسته ش
 يك مسئوليت ا

سنجش دهم

  ة

متو: طح دشواري
**********
ت و اشياء مسئو
ودات ديگر مانند

، اما مسئوليت)ت
ن او و پروردگارش

در برابر روح) ب
ئوليت تأكيد شد

  .ت به يكديگر

 
 ساير مخلوقات

كساني كه شرك﴿

رت اختيار انسان
هدايت كرديم خ
ي را تغيير نمي
 پروردگارتان بر

به زيان خودش) 

وردن خداوند د

برابر جامعه اشار
 بر اساس عقل و
ه جانداران اشاره

ه خداوند برايشا
كش  بر دوش مي

ريزي، زندگي بش
 مسئوليت ديني

الهي و تكاليف 

    
 

 . رست است
   

  لمنتشرة
بأنجم منتشر. ت

؛ سط3و  2ص  -
**********

همه موجودا«: 
 مسؤليت موجو

اختياري نيست( 
كه بين»  عبادت

ب(و ) جسماني( 
سلام بر اين مسئ

ها نسبت ن انسان
  )2درس  -

. رست است
 تفاوت انسان و

﴿. باشد مي» 3« 
  
ها اشاره به قدر ه

ا به راه راست ه
د سرنوشت قومي
دهايى از جانب

)نپذيرد(نا شود 
  )دشوار: ري

  . رست است
حبتي از قسم خو

   
پذيري در ب ليت
پذيري انسان يت
پذيري همه ليت
  )دشوار: ري

 . رست است
 سوي هدفي كه
ارند و بار آن را

   
ده كه به طور غر
از جسم و روح
ت انجام وظايف

  )دشوار: ري

www.sanjeshse

در 2گزينه  .7
:ها رد گزينه

الأنجم الم) 1
السماوات) 3
  النجم) 4
-) 1(عربي (

*******
ترجمه متن

يانتفاوت م
اجبار است

مسئوليت«
جوارح خود
است، در اس
مشترك بين

-) 1(عربي (
در 3گزينه  .7

طبق متن،
ندارد گزينه
:ها رد گزينه

مابقي گزينه
ما او را﴿) 1
خداوند﴿) 2
رهنمود﴿) 4

هركس نابين
سطح دشوار(

در 4گزينه  .7
در متن صح

:ها رد گزينه
به مسئو) 1
به مسئولي) 2
به مسئو) 3
سطح دشوار(

در 2گزينه  .7
حيوانات به
مسئوليت د

: ها رد گزينه
گفته شد) 1
مراقبت ا) 3
مسئوليت) 4
سطح دشوار(
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اعـراب  » ة 

 :ح دشواري

 گذرانـدن          

  .كشيد

  

جمله فعليه 

المسـؤولية«ودن   

  .باشد ي
  .باشد ها نمي

  )نه روستا

؛ سطح100و  96

بـه سـفر بـراي

روز طول ك 14 

.مزيد آمده است

يه در دل يك ج

1403(  

توجه مبتـدا بـو

ها نمي ي بين آن
ه ترادفي بين آن

شود ن  صحرا مي

6و  95و  90ص 

ـدت دو هفتـه ب

درحالي كه سفر

فعل مز 3 گزينه 

ست جمله اسمي

31/01/3وبت اول 

دارد كه با ت» ية

راحت و ترادفي
مخواني ندارد و ت

دون آب و گياه

  . است
ص. (شود تفاده مي

 كوچـك بـه مـ

د»  از نصف ماه

ستند و در اين

يد كه ممكن اس

17  
 

جامع نو(م انساني 

(  

المسؤولي« براي 

  )ن

ست به معناي نا
 در معنا هم هم

 

زمين پهناور بد(

ر و وسايل نقليه
رژي حرارتي است

درم با اتوبـوس

بيش« ده است 

هس) باب افتعال( 

   مزيد

دقت كني.  است

م؛ ادبيات و علوم

  .باشد  ذوف مي
دشوار: دشواري

صفت مه نقش

آسان :ح دشواري

  .د
  )سط

حزين صفت هس
فعل و اسم كه 

 )دشوار: شواري

. ( تناسب ندارد

  .شود  مي
ي ايستادن قطار
 كه براي توليد انر

زديكانم و دو براد

صورت سؤال آمد
  )ر

يختلف). فتعال

فعل -)  مفاعلة
  مزيدفعل  - 
  فعل مزيد 2 - 

مل مبتدا و خبر

سنجش دهم

 فاعل آن هم محذ
؛ سطح د7و  5و 

اين كلم. ي است
 
سطح؛ 7و 5و  4 

  .حيح است
بيايد» العالَم«يد 

متوس: ح دشواري
 

  . ف هستند

  .ند
ناي ناراحتي و ح

)پايين آمدن(ل 
؛ سطح دش76و  

اشد كه با شرح

ب با مربا خورده
كاني مشخص برا
ك  اشتعال هستند

راه سه نفر از نز

روز كه در ص 15
دشوار: ح دشواري

باب اف(ينتفع ). 

باب(يجالسون  
-) باب تفاعل(شوا 
-) باب تفعيل(ق 
  )متوسط: ي

باشد كه شام مي

    
 

 .رست است
ل مجهول است و

و 4و  3درس  -
 . رست است

از اعداد ترتيبي» 
 .ز مرفوع است

و 3و  2درس -
  . رست است

كل ثمانينَ صح
رست است و باي

؛ سطح28ص  -
 . رست است

و مجدين مترادف
   

نور متضاد هستن
صدر است به معن

نزول). يين آورد
46و  14ص  -

  . رست است
با ناي روستا مي

   
عده صبحانه اغلب
محل توقف و مك
ختني مواد قابل

 .رست است
من به همر«: ت
  »فتم

5شود  ك ماه مي
؛سطح2درس  -

  . رست است
)باب افعال(مكن 
  : ها ينه
).باب تفاعل(ن 

تعايش). اب افتعال
يفرقّ). باب افعال( 
سطح دشواري؛ 4

  . رست است
جمله اسميه م» 

  . باشد

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
يؤكَّد فعل) 3
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .7
»الثالثة«) 3
نيز» الثالثة«
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .7
شك ثمانينِ به

ناد» العالمِ«
- )1(عربي (

در 3گزينه  .8
مجتهدون و

: ها رد گزينه
ظلام و ن) 1
غصة مص) 2
پاي(أنزل ) 4
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .8
الريف به معن

:ها رد گزينه
در وع كره) 1
ايستگاه م) 3
مواد سوخ) 4

  )متوسط
در 4گزينه  .8

جمه عبارتر
تعطيلات رف

نصف يك) 4
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .8
هاي يمك فعل

رد ساير گزي
يتشابهون) 1
با(اجتنبوا ) 2
لا تشركوا) 3
و  3درس (

در 4گزينه  .8
»فَهو يلعقُ«

قرار گرفته ب

erv.ir
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  .ت
  .ست

ـول؛ نايـب      

 

 و مصـالح    
سـتاني در       

؛ 26، ص 3

سـالي   شـك    
ن و حـامي          

م يونـان  .ق
كوشـيدند   

) ة امـروزي 
ي خـود بـه      

 طولاني و 

 مشـهد در       

جمله فعليه است
 و جمله فعليه اس

بـارت كلمـه قـ

ظ قـدمت، مـواد
ـار و بناهـاي باس

3درس  - )1(خ  

گ، سـيل و خش
 زمـين، آسـمان

 )دشوار 

8 حدود    ق
ناني همواره مي

تركية(ي صغير 
ـي و اقتصـادي

هاي ز كشمكش
 )شوار

ود در نزديكـي

1403(  

ا شروع شده و ج
شَد شروع شده

در ايـن عب. اشد

شده را به لحاظ 
 بـا مقايسـه آثـ

تـاريخ. (ك كنند

 بيمـاري، مـرگ
ان نگاهدارنـدة

: سطح دشواري

11 و از   تا
شهرهاي يون -ت 

آسياي. ش دهند
عة نفـوذ فرهنگـ

غير، موجب بروز
دش: طح دشواري

بسـتر كشـف رو

31/01/3وبت اول 

ه با فعل تشَرَّفنا
نشرد كه با فعل اَ

ها با ريك از اين

 باستاني كشف
شناسـان سـتان 

گذشتگان را درك

دگي آنان مانند
كـه در نظـر آنـا

؛34، ص 4س 

خلي ضعيف شد
رمانروايان دولت

ين كشور گسترش
ش قلمرو و توسع

نطقة آسياي صغ
؛ سط52، ص 6 

ه، مربـوط بـه بس

18  
 

جامع نو(م انساني 

كنيم كه نگاه مي
 آن بايد نگاه كر

خبر يا صفت هر
  .شود نميه 

   

  )ر

ن آثار يا بناهاي
علاوه بر اين باس 

ري و فرهنگي گ

 و مخاطرات زند
بـاور داشـتند ك

  
  . د
درس - )1(تاريخ (

هاي داخ و جنگ
فر. اند ناميده» ي

سوي مرزهاي اي
ه منظور گسترش

راي تسلط بر من
سدر - )1(يخ 

كنون كشف شده

 )1(تاريخ 

م؛ ادبيات و علوم

ن به بعد از آن ن
ابراين به بعد از

  )وار

ب فاعل، مبتدا، خ
گويد باور كرد ي

)مي نويسد... را 
  ) را نپذيرفتند

  ...) ن
دشوا: ح دشواري

شناسان ، باستان
.كنند ررسي مي

هاي فني، هنر ت

وليه با مشكلات
وز و فراطبيعي ب

.گردد ش باز مي
شود ي مربوط مي

. (سنگي است ه

 رقابت شهرها و
عصر تاريكي« را 

ي خود را تا آن س
هرهاي يوناني به

 هخامنشيان بر
تاري. (شد. م.ق 5

سان در ايران تاك

ت

سنجش دهم

  ه فعليه است
تدا باشد بنابراين
د مبتدا باشد بنا

دشو: ح دشواري
 

ت كه فاعل، نايب
ه بسيار دروغ مي

ر سخنششگر، 
دوستشان سخن

سخنبيشترين . 
؛ سطح7و  6س 

در اين مرحله: 
هايشان، بر اربرد

د سير پيشرفتن

هاي او ت انسان
نيروهايي مرموه 

:  
2  سال پيش

ه دوران نوسنگي
ط به دورة پارينه

دليل ن ميسن به
كه مورخان آن
صادي و فرهنگي

شه –صر دولت 

ناني با حكومت
5 طرف در قرن 

:  
كه از حضور انس

    
 

   
جمله...  الحرباء 
تواند مبت يه نمي

تواند نمي... اهده
؛ سطح5درس  -

 . رست است
رتي مرفوع است

سخن كسي كه 
  : ها ينه

گردش. (عول است
س. (... عول است

. (..اليه است اف
درس - 86ص  -

 .رست است
تنظيم اطلاعات

ها و نيز كا ر آن
كوشن ختلف، مي

  )متوسط: ري
 . رست است

اعتقادات: خوراك
آنان به. ته است

  . بود
:هاي نادرست نه

شي به حدود 
گري به رخ كوزه

نوك تيز مربوطي 
 . رست است

تمدن: شهرها - 
 انحطاطي شد ك
ة سياسي، اقتص
طقي بود كه عص

  .ش بردند
شهرهاي يون -ت 

زرگي ميان دو
 . رست است

:هاي نادرست نه
ن نشانه و آثار ك

  .ضوي است

www.sanjeshse

: ها رد گزينه
تستطيع) 1
في البداي) 2
عند مشا) 3
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .8
قول در صور
.فاعل است

رد ساير گزي
قول مفع) 1
قول مفع) 2
قول مضا) 4
-) 1(عربي (
 

 
در 1گزينه  .8

استخراج و ت
رفته د كار به

هاي مخ زمان
سطح دشوار

در 2گزينه  .8
دورة توليد خ
ارتباط داشت

شان زندگي
بررسي گزين

هنر نقاش -1
ابداع چر -3
ابزارهاي -4

در 1گزينه  .8
عصر دولت

چنان دچار
نفوذ و سلطة
از جمله منا

جا يورش آن
رقابت دولت

هاي بز جنگ
در 1گزينه  .8

بررسي گزين
ترين كهن) 2

خراسان رض

erv.ir
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ان نـواحي        

. دة قلع بود
 )متوسط: 

 آزادهو  ف

ن حكومـت    
هـاي   زمين

. شـدند ـت  
  )ط

 آن زمـان،  
 اشـكانيان  

 

ن، به همراه 

 در حوالي 

ـا سـپاهي    
  )م.ق 

  

ن در عصـر  

از .  آوردند
زايش نفوذ 

 

سـت كـه سـاكنا
  .دند

ميختن مس با ماد
:؛ سطح دشواري7

شريفمعنـاي    ه

ور در آن زمـان
سرز  گر، دائماً به

همدسـ منشي
متوسط: دشواري

در. ي روم بـود     
كرد؛ اما ران مي

 . ر سلطه يابند

 كه در پايان آن

اي كي در ناحيه

ر مشـهور روم بـ
53. (ست خورد

اتي جامعه ايران

وجود ديواني به 
ن زرتشتي و افز

1403(  

 نشـان داده اسـ
شت گياهان كرد
فرغي از طريق آم

73و  72، ص 8س 

نيز به ژة آريايي

آشـو. شده اسـت 
متي و غنائم ديگ

كورش هخابـا  
؛ سطح د81و  80

ررّ بـا امپراتـوري
زرگي را روانة اير
ر ديگر به كشور

تگي دعوت شد

فرمانروايي سلوك

كراسوس، سردار
 به سختي شكس

نظام طبقا. ست

كيلات اداري و د
سميت يافتن دين

  

31/01/3وبت اول 

رسـتان مهـران
ش شروع به كش
ياء و ابزارهاي مفر

درس -  )1(تاريخ (

واژ. است ياييان

ها اشاره ش مادي
هاي قيم ، سنگ

بودند، برضد او ب
0، ص 9درس  -  

هـاي مكـر جنگ
پاه بزگاه س  گاه

هند بيگانگان بار

اي ساختگ مناظره

يران بود كه بر ف
  )م.ق 238(

ك. وم اتفاق افتاد
ن، از سپاه ايران

تري در دست اس

ي با توسعة تشك
عامل دوم رس. د

 )توسط

19  
 

جامع نو(م انساني 

هرغـاگلان در ش 
هزار سال پيش 12

يران، ساخت اشي
( .روند ه شمار مي

سرزمين آريي 
  . آزاده است
به م ن آشوري

ن فلزات،آورد ت

ياگ ناخشنود ب
)1(تاريخ ( .فتاد

ن، اختلافات و ج
مت شرق بود و
كنند و اجازه نده

ن او، مزدك به م

اي پرني در شرق
. (ان خارج كرد

پادشاهي ارد دو
نام حراّن جايي به

  )دشوار: اري

 و اطلاعات بيشت
  

 خاندان ساساني
شدحاكم افزوده 
مت: سطح دشواري

م؛ ادبيات و علوم

وطة باستاني چغ
2اند كه حدود  ه

ي ساكنان فلات ا
كاري ايران به ر فلز

معناي   شده و به
ردمان شريف و

هاي شاها نامه
دست د كه براي به

  . آورد م مي
 از عملكرد آستي

براف حكومت ماد

حكومت اشكانيان
لمرو خود به سم
بي ايران دفاع كن

 )متوسط: ي

  .بل درگذشت
 پسر و جانشين

  )م 
 قبيلة پرني يا اپ
 از دست سلوكيا
و روم در زمان پ
م آورد، اما در ج

؛ سطح دشوا95و 

سانيان مدارك
:ت و تثبيت شد
رتمندي بود كه

 دوره به طبقه ح
؛ س111، ص 12 

سنجش دهم

سي اخير در محو
ن مردماني بوده
ي صنعت فلزكاري
نه از صنعت و هنر

 
 

گرفته» آريايي
نايِ سرزمين مر

سالندر  .م.ق 9
النهرين بود  بين

ربي ايران هجوم
كه تودة مردم

حدست كورش،   

ست خارجي ح
 پي گسترش قل

ا از مرزهاي غربي
؛ سطح دشوار93

 

در با) م.ق 323
 هدايت خسرو،

528. (ل رسيد
نيان، ارَشك، از
رت و گرگان را ا

هاي اشكانيان و گ
النهرين هجوم ن

و 93و  91و  90

 
ران در زمان ساس
ل گسترش يافت
مت مركزي قدر
م دبيران در اين

درس - ) 1(ريخ 

    
 

شناس ي باستان
زاگرس، نخستين
ر از دستاوردهاي
ستان، بهترين نمون

. رست است
 :شده ت مطرح

«از واژة » يران
معن واژة ايران به 

9بار در قرن  لين
ندي در شمال
 جمله نواحي غر

تو  طوايف ماد 
به تح هگمتانه
 . رست است

ئل مهم در سيا
درتمند روم در
ودند با تمام قوا

3، ص 10درس  - 
. رست است

  :شده ع مطرح
3(مقدوني در ر 

ن دوران قباد، با
هوادرانش به قتل
ذار سلسلة اشكان
زي شوريد و پار

ترين جنگ  مهم
بين طقة هز به من

، ص 10درس  - 

. رست است
ان اجتماعي اير
ت تأثير دو عامل
ت تأسيس حكوم

نام ه جديدي به 
تار(.  موبدان بود

www.sanjeshse

ها كاوش) 3
اي ز كوهپايه

يكي ديگر) 4
هاي لرس مفرغ

در 3گزينه  .9
پاسخ سؤالات

ا«واژة ) الف
است؛ پس و

براي اول) ب
نسبتاً نيرومن
همسايه، از

بزرگان) پ
فتسرانجام با 

در 2گزينه  .9
يكي از مسا

امپراتوري قد
نيز مصمم بو

-) 1(تاريخ (
در 4گزينه  .9

بررسي وقايع
اسكند) الف
در پايان) ب

تعدادي از ه
گذ بنيان) پ

قوچان امروز
يكي از) ت

بزرگ و مجه

-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .9
دربارة سازما

ساساني تحت
عامل نخست
اين رو گروه
و اختيارات

erv.ir
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سواره نظام 

ي برقـراري  
؛ 106، ص 

به   )سوريه(

ع مختلفـي  
اي تجاري 

و  124 ص 

دام، ماليات 
درس  - ) 1

، اهوره )خدا

در فـارس،   

يي، آيـين  

 و نگـارش     
ـري اسـت   

 .ت

 

ط حمـل و  
رفتن ديـد  

 در اسـتان   

اعضاي س. داند ي

وي دريايي براي
12درس  - ) 1(  

  .گي است
(رو روم در شام 

بلكه شامل انواع
توجهي از كالاها

،13درس  - ) 1

ت كشاورزي و د
(تـاريخ  (. هـا  ـل  

خدايگان، خ(بغ 

ن و آذرفرنبـغ د

 مسيحي و بودا

سـان بـه ثبـت
 خط كهن مصـ

ن ذكر شده است

ه، توسعه خطوط
بدون در نظر گر

 فرضيه، سـيل

1403(  

ودند، تشكيل مي

رونشيان او، از ني
تـاريخ(. كردنـد 

فالگري و بافندگ
ان ماهر از قلمر

  .اد كرد
ن قيمت نبود، ب

بخشي قابل ت. د
(تـاريخ  (. داد ـي  

ها، شامل ماليات
 معـادن و جنگـ

ها را ب يدند و آن

جان، ويژه شاهان

هاي زرتشتي، ن
 )ن

 تدريج توجه انس
اي به نوشته نگ

احوادث دوران آن

رويه چراي بي. د
بيعي است كه ب

  )ط

 درسي و پاسخ

31/01/3وبت اول 

جهز به كمان بو

شير بابكان و جان
بي آن استفاده ك

يع فلزكاري، سف
كوچاندن بافندگا

و شوشتر ايجا) ر
ي تجملي و گران

شد ت صنعتي مي
كي تشـكيل مـ

ه انواع ماليات:  از
برداري از ق بهره

پرستي دي را مي

نسب در آذربايج

هايي از دين موزه
آسان: ح دشواري

ر سال پيش، به
 كشف شده، سن
راعنه و برخي ح

 نظر گرفته شود
محيط طبن در 
متوسط: شواري

توجه به مطالب

20  
 

جامع نو(م انساني 

ه كه افراد آن مج

اردش. وجود آمد
 و سواحل جنوب

ناگر پيشرفت ص
خام از چين و ك

شاپور گندي(ور 
منحصر به اشياي
 دامي و توليدات

و مواد خوراك خانه

تان عبارت بود
 راهداري و حق

د، خدايان متعدد

  .دآوري كرد
شاورزان، آذرگشن

  .بودند
با تركيب آم) م 

؛سطح134و  129

هزار 5در حدود 
خي كه تا كنون
ام تعدادي از فر

ه جوانب آن در
لكرد منفي انسان

؛ سطح د1رس 

با ت. حقيق است

رافياي ايران

م؛ ادبيات و علوم

ظام سبك اسلحه
  .شدند يده مي

و س اين سلسله به
 و درياي عمان

هخامنشي، بيانگ
واردات ابريشم خ

شاپو وش، جندي
شته، محدود و م
ت كشاورزي و

، ظروف آشپزخا

ت در ايران باست
نقل و و ي، حمل

هاي هند  آريايي

كم، اوستا را گر
ن، مخصوص كش

ها ب يگر آتشكده
216 - 274(ي 
9و  128، ص 14

خط د  از اختراع
ترين متن تاريخ 

ن سنگ نوشته نا

يك مكان و همه
عمل) بيانگر(ده 

در -) 1(جغرافيا 

ادي به سؤال تح

 جغر

سنجش دهم

 
اني را سواره نظ

برگزي نجباو  ف
تأسيس بتدايي

فارس د بر خليج

 
:  

ده از حكومت ه
ختيار گرفتن و
 متعددي در شو
جارت مانند گذش
 چوب، محصولا
انند اثاث منزل،

 )ط

ع درآمد حكومت
ركيعوارض گم -
  )آسان: 
 

 ايران همچون
  .خواندند ي

يك نام بلاش ني به
مهر در خراسان
شكوهمندتر از دي

ماني. ماني بودند
4درس  - ) 1(يخ 

 
پس ا. هني دارد
قديمي. لب شد
در اين. مت دارد

(  

 يك پديده در ي
دهند كوني نشان
ج. ( گرفته است

 و پاسخ پيشنها
    

 

. رست است
ي از سپاه ساسا

اشرافنان طبقة 
ابيي ساساني از 

حكيم سلطة خود
  )متوسط: ي

. رست است
:هاي نادرست نه

شياي برجاي ماند
 ساساني با در ا

هاي بافندگي ه
ن تج هخامنشيا

ه مانند فلزات و
وردنياز مردم ما

متوسط:  دشواري
 . رست است

ترين منابع  عمده
- ماليات سرانه 

:؛سطح دشواري1
. رست است

ريايي مهاجر به
مي) مرگ بي(رتا 

 پادشاهان اشكان
شكدة آذربرزين م

تر و ش ن، بزرگ
، پيروان آيين م

تاريخ( .عرضه كرد
. رست است

يشينة بسيار كه
عصر خويش جل

هزار سال قدم 4
)3، ص 1درس  - 

 .رست است
هاي گي عني ويژ

رش مناطق مسك
صورت  )نگري ل

 .رست است
س انديشمندانه

www.sanjeshse

در 4گزينه  .9
بخش ديگري
از ميان جوا
نيروي درياي
امنيت و تح

سطح دشواري
در 3گزينه  .9

بررسي گزين
آثار و اش) 1
حكومت  )2

ايران، كارگا
در عهد) 4

از مواد اوليه
را اجناس مو

؛ سطح125
در 1گزينه  .9

طور كلي به
وران و پيشه

26، ص 13
در 3گزينه  .9

اقوام آر) الف
مرو ا) سرور(

يكي از  )ب
سه آتش) پ

خاص مويدا
مانويان،) ت

جديدي را ع
در 3گزينه  .9

علم تاريخ پي
هاي ع رويداد

4از  كه بيش
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .9
نگري يع كل

نقل و گستر
كل(تركيبي 

در 4گزينه  .1
فرضيه حدس

erv.ir
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99
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؛ سـطح  2 

در .  اسـت  

 –) 1(فيـا  

شـد مطلـق      

  ق جمعيت

 دهسـتان  

وجـود   ر بـه  

طـي شـكل      

 بلوك هـا  

  ت شعاعي 

 

درس -) 1(يـا  

واقع شـده) يي

جغراف. (ن اسـت   

 كـم كنـيم، رش

رشد مطلق =

  تا
م پيوستن چند

رستان همجـوار

بـه صـورت خط

شهر را به هاي ن

 مركز به صورت

1403(  

جغرافي. (باشـند   

عرض جغرافيا( 

ياضـي آن مكـان

ضافه و يـا از آن ك

  .ي آينده است

  .ه است

ستن چند روست
بخش از به هم. ت

روستن چند شه
  .ست

 و درياچه هـا ب

ي ارتباطي، زمين

هايي از آن به ه

  

ومير  ميزان مرگ 

31/01/3وبت اول 

  . فصلي است

طرح سؤال مـي

 معتدله شمالي

عيت مطلق يا ري

رت را به آن اض

ريزي ط به برنامه
  .معيت هستند

ريزي آينده رنامه

ن از به هم پيوس
 واقع شده است

تان از به هم پيو
ش واقع شده است

متداد رود، دريا

هاي  شكل از راه

ها و شبكه خيابان

− ميزان مواليد  
 كل جمعيت
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جامع نو(م انساني 

هاي فص طغيان رود

پژوهش يعني ط

جنوبي و نيمه) 

جغرافيايي، موقع

هد كه اگر مهاجر

×1

 جمعيت مربوط
رشد طبيعي جم

و بر 70ي قانون 

  .باشند تا مي

آيد دهستا ميد 
غرافيايي بخش

استا. ود مي آيد
 جغرافيايي بخش

  ي 
رتباطي و يا در ا

شبكة مستطيل

ز اصلي بوده و خ

±   مهاجرت 

م؛ ادبيات و علوم

شش گياهي و ط

وط به گام اول 

)طول جغرافيايي
  .كنيم مي

 طول و عرض ج

ده  را نشان مي

 

ل دو برابر شدن
ثر در محاسبة ر
شد جمعيت براي

  )متوسط: ري

روست -هرستان 

وجود  همجوار به
ه در محدودة جغ

وجو ش همجوار به
 كه در محدودة

  )سط

  همدان       

عاعيشهر ش   - 
ول محورهاي ار

يك ش ← كه 

داراي يك مركز

  )سط

سنجش دهم

يل تخريب پوش

اند، مربو رح شده

ط(شرقي   رةيمك
ضي آن را بيان م
كان، با توجه به

  )سان

طبيعي جمعيت
  .م آورد

:  
ر است اما فرمول
عيت عوامل مؤث
مت دوم نرخ رش

؛ سطح دشوار68

شه -ه دهستان 

ن چند دهستان
دودة قانوني كه

.  
ستن چند بخش
ك  محدوة قانوني

متوس: ح دشواري

-سلماس       

شهر شطرنجي  
حو ←ست كه 

 شطرنجي است
  .كند ي

د ← است كه 

متوس: ح دشواري

    
 

دلي به 1395سال 
  :ها ر گزينه

ورت سؤالي مطر
  )توسط

 .رست است
وييم ايران در ني
ت مطلق يا رياض
 هر پديده يا مك

آس :طح دشواري
 .رست است

گ و مير رشد ط
خواهيمدست  به

:هاي نادرست نه
ومير مؤثر  مرگ

في و مثبت جمع
قسمول درست 

8، ص 7درس  -
 .رست است

ها مربوط به ارت
  :ها ر گزينه

ز به هم پيوستن
حلي است با محد
.جود آمده است

ن از به هم پيوس
ر محلي است با

؛ سطح8درس  -
 .رست است

س       -هر       

ش   -)   طولي( 
هر يك خطي اس

.  
اي از شهر مونه

مسان تقسيم مي
ك شهر شعاعي

  شود ي
؛ سطح9درس  -

www.sanjeshse

كرمان در س
بررسي ساير
چون به صو

مت: دشواري
در 3گزينه  .1

گو وقتي مي
واقع موقعيت
محل دقيق

؛ سط3درس 
در 2گزينه  .10

مواليد و مرگ
جمعيت را ب

بررسي گزين
مواليد و) 1
رشد منف) 3
قسمت ا) 4
-1جغرافيا (

در 4گزينه  .10
ترتيب عبا به

بررسي ساير
بخش از -1
شهر مح -2

وج همجوار به
شهرستا -3

شهر. آيد مي
-1جغرافيا (

در 1گزينه  .10
بندر بوشه   

شهر خطي
بندر بوشه -

.گرفته است
سلماس نم -

و قطعات هم
همدان يك -

منشعب مي
-1جغرافيا (

erv.ir

01

02

03

04



 

سـت دادن    

لوچسـتان  

را تشـكيل  

شـرقي تـا   
ث سـدها و      

   هوايي

  باران

سيلابي در 
  ب
  گي

  ديد دما
  واحل خزر

اثـر   -3ت  

 

 كشـور بـا از دس

  .يره است

 در سيستان و بل

هرمز ر  مال تنگة
  .ست

ش - امتداد غربي 
صـادي، احـداث

  .رآورده است

اثر آب و

برف و ب

هاي س باران
جنوب
بارندگ
افزايش شد
بارش در سو

وس اطلس اسـت

1403(  

 .ت داخلي است
  .گويند ي

ك جرت در اقتصاد

اثر آلودگي و غي

زنده ن يا خضر
  .شود ي

شرقي تا شم وب
اس  گذشته شده

شروع شده و در
ي پـر رونـق اقتص
شكلي ناپايدار د

  منشأ
و ي مديترانه 
  وس اطلس

  نوس هند

  ياي سرخ
  ربستان

  

مديترانه و اقيانو

31/01/3وبت اول 

ز انواع مهاجرت
جرت خارجي مي

ت كه اين مهاج
  .دهد ي

 مردم شهرها بر

كوه بزما ن و قلة 
ركزي ناميده مي

جنو -غربي  مال
زاگرس بيش از
 تنگة منجيل ش
سترش شهرهاي
وهستاني را به ش

  ي

  بي
  

  ان
  ربي

  ور
درياي
اقيانو

اقيان 

دري
عر

ي غربي درياي م
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جامع نو(م انساني 

  .شود ي
شود، از  شهر مي

جا شوند و مهاج

ستا به شهر است
خود را نشان مي

  ست
 شدن از تعداد

  )ر دشوار

در استان قزوين
ة كوهستاني مر
ستان با جهت شم
ودهاي حوضة ز
 كشور است از
گس. ق ادامه دارند

ي اين منطقة كو

ي جنوب شرقي
  هستاني تالش

  اي زاگرس
كوهستاني غرب  ة

هستاني مركزي
   زاگرس

ربايجاهستاني آذ
ه كوهستاني غر

  )شوار

ان ورود به كشو

  دورة سرما

 هاي گرم دوره

  دورة سرد
  تابستان
  دورة سرد

منشأ توده هواي 

م؛ ادبيات و علوم

سياسي انجام مي
وان از روستا به
ج شور ديگر جابه

م مهاجرت از روس
قتصادي شهر خ
رات مهاجرت اس

كمگريزي و  رت
بسيار:  دشواري

ي، گردنة آوج د
شود كه منطقة ي

مريوان در كردست
ير، طغيان در ر
وهستاني شمال
دنة خوش ييلاق

هاي ناهمواري...  

هاي  است نه كوه
كوه  ت نه منطقة

ها نه كوه ر است
 است نه منطقة
ت نه منطقة كوه
 بوده نه منطقة
ت نه منطقة كوه
ر است نه منطقه

دش: طح دشواري

زما   كشور

  ب

  ق

 
  ب
 

-2ستان است 

سنجش دهم

 
اس تصميمات س
يروي انساني جو
يك كشور به كش

:  
 در قرن بيستم
 جمعيت فعال ا

بحث اثر» ت« -
بحث مهاجر» ث

؛ سطح73و  72

در خراسان رضو
ثلثي تشكيل مي
 زاگرس كه از مر
طي سه دهة اخي
 جزو منطقة كو
ي شاهرود و گرد

ها و داري از آن

هاي مركزي كوه
اي زاگرس است
اي شمال كشور

هاي مركزي كوه
اي زاگرس است

هاي مركزي كوه
اي زاگرس است
اي شمال كشور

؛ سط29، 26، 24

جهت نفوذ به

شمال غرب

جنوب شر

 غرب
جنوب غرب

 شمال

رم و خشك عربس

    
 

. رست است
ت گروهي براسا
ت باعث جذب ني
ت افرادي كه از ي

:هاي نادرست نه
ها نواع مهاجرت

روستا و افزايش
-درست » پ« 

ث«و » ت«رست 
2، ص 7درس  -

 .رست است
ة كوه جغتاي د

كنيد مثر وصل 
ستاني غربي يا

رسد ط نظر مي به
ستاني البرز كه

كوه در نزديكي ه
برد ها و بهره خانه

  :ها ر گزينه
مربوط به ك» ف

ها مربوط به كوه
ها مربوط به كوه

مربوط به ك» ف
ها مربوط به كوه

مربوط به ك» ف
ها مربوط به كوه
ها مربوط به كوه

4، ص 4درس  -

 .رست است
  ده هوا

  ب غربي

   موسمي

  داني
   خشك
  سيري

  :ها ر گزينه
أ توده هواي گر

www.sanjeshse

در 3گزينه  .10
مهاجرت: الف
مهاجرت: ب
مهاجرت: پ

بررسي گزين
ايكي از ) 1

نيروي كار ر
و» الف«) 2
در» ب«) 4
-1جغرافيا (

در 3گزينه  .10
اگر سه نقطة

يگر را به يكد
منطقة كوهس

ب. داده است
منطقة كوهس

هاي شاه كوه
هدايت رودخ
بررسي ساير

الف«مورد ) 1
م» ب«مورد 
م» پ«مورد 

الف«مورد ) 2
م» ب«مورد 

الف«مورد ) 3
م» ب«مورد 
م» پ«مورد 

-1جغرافيا (
  

در 2گزينه  .10
نام تود

مرطوب

مرطوب

سود
گرم و

سردس
بررسي ساير

منشأ -1) 1

erv.ir
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06

07



 

  
ب و هـواي   

س و دريـاي        

−35    
− −25 1  
− −25 2  

يش بارش، 
شـور نقـش   

ـد پرفشـار     

ل كمربنـد    

رنـد نـه در   

  .ست
روميـه بـه   
چة اروميـه  

مه مرطوب 

د اتـرك و   

ي تـاريخي   
بـر حملـة     

ر ايـن  ت د  
   .يابند ي

.ي درست است
اثـر آب -3ـمارة  

  .ت
يـانوس اطلـس

− =15 2  
=ري  −2 13

= زمين −21 4
اي خزر در افزاي
حل جنوبي كش

تشـكيل كمربنـ

علـت تشـكيل ـه  

ي هوا تأثير دار

تر است متر پايين 2
وژيك درياچة ار
موجود در درياچ

ي مرطوب و نيم

راز از جنـوب رو
  ) دشوار

هـاي ها و ناكامي
 زاگـرس در برا

آخـرين تحـولات
 تغيير شكل مي

1403(  

هاي سيلابي اران
شـم. طلس است

لابي درست است
هـواي غربـي اقي

 

 × =6 2
متر 1500تفاع ر

ي هوا در سطح
مالي كشور، دريا

ب، دربارش سواح

علـت ت طوب بـه 

ر يك منطقـه بـ

ي پايين در دما

8هاي آزاد حدود 
ي در ناحية اكولو

هاي م جلبك. ند
  

وايي جزء نواحي

رود و هر  سفيد
بسيار: دشواري

ه شور ما، پيروزي
ب در ارتفاعـات

پس از آ. ط است
 عوامل فرسايش

31/01/3وبت اول 

سمي است كه با
رانه و اقيانوس اط

هاي سيلا ، باران
منشـأ تـوده ه -
 .درست است 

=12
دماي هوا در ار
دماي

در سواحل شم 
ود هواي مرطوب

صعود هواي مرط

هواي مرطوب در

هاي جغرافيايي ض
  )وارر دش

ه دريا از سطح آب
گونه ماهي 26و 

شون محسوب مي
.دهند شكيل مي

شرايط آب و هو 

 اورال از شمال،
؛ سطح د6درس 

تي بر تاريخ كش
اده از تنگة تكاب

مربوط) وزوئيك
تأثير  پس تحت

  
  .اند ه
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جامع نو(م انساني 

 توده هواي موس
بي درياي مديتر
ي موسمي است،

-2شـماره  . ست
4ي است شمارة 

  :د؛ بنابراين

.ثر متفاوت دارد
 عدم امكان صعو

صل عدم امكان ص
  .ها است ان
امكان صعود هو 

رگرفتن در عرض
بسيار:  دشواري

سطح آب اين د. ت
گونه دوزيست و

داران منطقه م ه
ن مجموعه را تش
دارند كه از نظر

  :د از
  ...رلو و 

ند از رود ولگا و
د -) 1(جغرافيا  

يشت مردم و حت
ر ايراني با استفا

سنو(شناسي  ين
يي يافته و از آن

.ها بوده است ي
گرفته ده قرار مي

م؛ ادبيات و علوم

مربوط به اثر 4 
غرب توده هواي 

ه اثر توده هواي
هواي موسمي اس
سوداني بارندگي

  )دشوار: ري

 هوا كاهش يابد

واي كشور دو اثر
دليل عمان به ي 

  . شود  مي

ست است و حاص
 يكي از اين مكا
ست است و عدم

ست است و قرار
؛ سطح39، 38 

 آب متفاوت است
گ 7گونه خزنده، 

ترين مهر ن مهم
نجيره غذايي اين
بي كشور قرار د
اند ي ايران عبارت

مهار) فامور(شان 
ان ريزند عبارت ي

( جنوب غرب 

نساني، نوع معي
رزن سردار دلاور

خر دورة سوم زمي
شور ما شكل نهاي

ش نهايي ناهمواري
استفادگاه مورد 

سنجش دهم

 است و شماره
منشأ -2شماره 

مربوط به -4ارة 
ربوط به آب و ه
ثر آب و هواي س

؛ سطح دشوار40

درجه دماي 6ر 

وهو از آن در آب
فارس و درياي ج

رجي شدن هوا

نادرس+ 3و  1−
السرطان ر رأس

نادرس+ 5و  -18
.  

 محاسبات نادرس
، ص5درس  -

ه تغييرات سطح
گ 41ونه پرنده، 

ها، پرندگان گونه
ز اركان اصلي زنج
ران در نيمة غرب

هاي دائمي ياچه
رب مريوان پريش

خزر مي  ه درياي
د كورا از سمت

كيل اجتماعات ا
بر ان، نمونه آريو

  .ع كند
ي ايران به اواخ

هاي كش اهمواري

ربوط به پيدايش
ور و مرور و گذر

    
 

سوداني بارندگي
ش. درست است 1

شما. دگي است
مشخصات مر -1

اث -3شماره . ت
0، ص 5درس  -

 .رست است
1 هر    متر

درياها و دوري ا
ي دارد ولي خليج
رند و موجب شر

  :ها ر گزينه
1سبات دمايي 

ي است كه مدار
8حاسبات دماي 

اي است ب حاره.
درجه با+ 6ه و 
1جغرافيا . (گي

 .رست است
ي خزر با توجه به

گو 212ستاندار، 
اند از بين اين گ 

 اقماري يكي از
هاي دائمي اير ه

ترين دري ند مهم
ميه زريوار در غر

هايي كه به ن رود
نوب شرق و رود

 .رست است
ي ايران بر تشك

عنوا به. وده است
وني از ايران دفاع

هاي يي ناهمواري
نا» كواترز«دورة 

  :ها ر گزينه
ن سنوزوئيك مر
بيشتر نقش عبو

www.sanjeshse

هواي س و آب
1شماره ) 3

سوداني بارند
1شمارة ) 4

رانه استمديت
-1جغرافيا (

در 4گزينه  .10
اگر به ازاي

نزديكي به د
نقش مهمي
چنداني ندار
بررسي ساير

در محاس) 1
اي جنب حاره

طبق مح) 2
پرفشار جنب

درجه -6) 3
ميزان بارندگ

در 1گزينه  .10
مساحت درياي

گونه پس 27
سيدهثبت ر
هاي و تالاب

اغلب درياچه
كشور هستن
درياچة اروم

ترين طولاني
گرگان از جن

در 2گزينه  .1
هاي ناهمواري

گذار بو أثيرت
اسكندرمقدو
پيدايش نهاي
دوران، طي د
بررسي ساير

در دوران) 1
ها بي تنگه) 3

erv.ir
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  . است

 

صـديق يـا    

اً معاني در 

اق داشـته   

. يه نيسـت    

امـا در  .  يم    

 همچنـين      

هـا    نمونـه  

دي غيـر از    

پـس مـانع    

نهايي يافته كل

اشـتيم،آن را تص

چرا كه اساساً. د

تر از يك مصـد

ي بـوده و قضـي

ه تشـبيه نـداري

 سـالبه نيسـت

لازم نيسـت. ت

 

شـامل افـراد(ت  

شـود، پـ مل مـي  

  )متوسط: ي

1403(  

هاي كشور ما شك

 جملة خبري د

ر هم توجه دارد

لي باشد و بيشت
 

جملة انشـايي) 1

ه نام تعريـف بـه

تنـاقض قضـية

ك درست نيست

 صوص مطلق

انع نيسـتي م ـ 

ضي را هم شـام

  

؛ سطح دشواري6

31/01/3وبت اول 

ه وران ناهمواري

اگر. اوت ندارند

 و به زبان گفتا

 ممكن است كل
 )20ص . (شند

(گزينة . ل است

چيزي به. عكس

؛ زيرا جزئي، مت
 )70تا  6

د، پس گزينه يك

عموم و خص: ين
 )متوسط: ري

و از طرفـي.) شود

ز دايره مانند بيض

.سور جزئيه دارد

6درس . (ستند

24  
 

جامع نو(م انساني 

ت كه در اين دو

ديگر حكم و قضا
 )ساده: ي

دهد  اهميت مي

ثل مولود كعبه؛
دون مصداق باش

 شرطي منفصل

داقي با مثال و ع
  )31ص 

درست نيست) 
63ص . ( نيست

يد تصادفي باشد

نگي و ليموشيري
؛ سطح دشوار3 

ش  مرا شامل نمي

افراد بيشتري از

س) 4(ي گزينة 
  . نيامده بود

  .ت

ن ايراني كوشا هس

 منطق 

م؛ ادبيات و علوم

 سنوزوئيك است
  )دشوار: ري

دهاي  لي گزينه
؛ سطح دشواري7

ولي به الفاظ. د
1 ( 

ق داشته باشد مث
د مصداق، و يا بد

علامت» يا«ت و 
5(  

شود و مصد  مي
ص. (شود يان مي

1(گزينه .  است
يض قضية كلي

ها باي ت كه نمونه

  :شود رقرار مي
ت و پرتقال، نارن

درس( تباين: ي

افراد لال(ست 

عم است يعني ا
 

د وليهستن» كليه
آموزي دانش چ

خوشايند نيست

دانشجويان ضي

سنجش دهم

ي جهان دوران
؛ سطح دشوار23

قضاوت هست ول
7ص  -) 1(طق 

پردازد حوي نمي
13ص . (ي است

قط يك مصداق
توانند چند ي مي

د شرطي نيست
56ص. (لي است

فظ ديگر تعريف
 كلي و خاص بي

 
ه قضية موجبه

ت؛ زيرا كلي، نقي

ي قوي اين است
 )47ص . (

و مفهوم كلي بر
مركبات -ركبات 

وشيرين و كيوي
 

 طرفي جامع نيس

تعريف، كلي و اع
)متوسط: شواري

 
ك«ي داراي سور 

هيچ ←ده بود 
ظلمي خ هيچ ←

بعض ←هستند 

    
 

شناسي ران زمين
3، ص 4درس  -

 .رست است
حكم، نسبت و ق

منط. (كنيم ب مي
 .رست است

واعد صرفي و نح
ظ جاري و ساري

 .رست است
ت كلي باشد و فق

مفاهيم كلي. گل
 .رست است

ضية حملي باشد
وعي قضية حمل

 .رست است
 لفظي با يك لفظ

هاي ومي ويژگي
. رست است

ة سالبه، هميشه
هم درست نيست

 . رست است
هاي استقراي گي

.معة آماري باشد
 . رست است

چهارگانه بين د
صولات باغي و مر
ل، نارنگي، ليمو

. رست است
از: وان سخنگو

  .) شود ي
اين ت: ل دوراني

؛ سطح دش4س 
. رست است

همگي 3و  2، 1
آموز نيامد  دانش

←شايند نيست 
  .ويي دارد

ن ايراني كوشا ه

www.sanjeshse

اواخر دو) 4
-1جغرافيا (

 

در 2گزينه  .1
زيرا داراي ح
قضيه حساب

در 1گزينه  .11
منطق به قو

الفاظ زبان و
در 2گزينه  .11

ممكن است 
باشد مثل گ

در 4گزينه  .11
اگر قضيعني  

نو) 3(گزينة 
در 4گزينه  .11

زيرا تعريف 
تعريف مفهو

در 4گزينه  .11
نقيض قضية 

ه) 2(گزينه 
در 2گزينه  .11

يكي از ويژگ 
مساوي جام

در 1گزينه  .11
هاي چ نسبت 

بين محص -
بين پرتقال -

در 3گزينه  .11
حيو= انسان 

انسان هم مي
شكل= دايره 
درس. (نيست

در 4گزينه  .12
1هاي  گزينه 

حتي يك -
ظلم خوش -
هر گلي بو -
دانشجويان -

erv.ir
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؛ 1درس .(ف  

و ياور است 
ي هويـت و   

ون گـاهي   

؛ 7درس . (د    

ـم درسـت   

ـرار دهـيم    

هـار شـكل   
  )توسط

ي موضـوع   

ينجـا بايـد      

) 1(گزينـة  
ة حقيقـي     

ارد، نـه تعريـف

داشتن شانس و
به معنـاي» نگ

چـو. صدق ندارد
6(  

متفـاوت هسـتند

هـ 4و  3زينـة  

 در دسـتگاه قـ
(  

و چه) 2گزينـة  
مت: طح دشواري

همگـي داراي4و 

باشـند؛ پـس اين

گ.)  بيشتر است
سـت و در قضـية

1403(  

داليت استدلال 

ت و به معناي ند
ز«دوم،   عبارت

 )سط

ة عكس لازم الص
69ص . (ايم شده

ر هـر دو مـورد م

جبه است پس گز
  )ط

را 4 اگر گزينة 
)دشوار: دشواري

رد گ(ملي باشد، 
؛ سط8درس . (ت

و 3، 2هاي  زينه

مقدمه، صـادق ب

ون از دو حالت
برقـرار اس اقض

31/01/3وبت اول 

  )2(د گزينة 
صديق بوده و قابل

ناي التزامي است
در.) مني است
متوس:  دشواري

سالبةدانيم  ه مي
 ايهام انعكاس ش

ر يا نسبت و يا در

چون هر دو موج
متوسط:  دشواري

درست باشد؛ 3
؛ سطح د8درس 

ر دو مقدمه، حم
 نه خود مقدمات

ه نيست ولي گز
 )توسط

يم بايد هر دو م

چو(قض و تضاد 
تنااهيم، نسبت 

25  
 

جامع نو(م انساني 

مانند. تصديق 
تص) 4و  3(ينة 

در حالي در معن
با التزامي يا تضم

؛ سطح2درس (

كهشود  مي» ئيه
س بگيريم دچار

ي احتمالاً در سور

 جزئي است و چ
؛ سطح8درس 

  :يد
3و  2هاي  گزينه

د(. نگونه نيست

هرست كه حتماً 
ر مقدمات است

ده و اساساً قضيه
مت: سطح دشواري

ضية جديد برسي

  )صادق

  

ار رود مانند تناق
بين مفا) 3و  2

م؛ ادبيات و علوم

رود و نه كار مي
گز. عريف ندارد

ي گرفته شده د
دلالت مطابقي ب
. ( زنگ و جرس

سالبه جزئي« آن 
ين حالتي عكس

يه يكي باشد ولي

ن نتيجه معتبر
د. ( سالبه نداريم

دست آوري جه به
تواند گ مي د پس
باشد كه اين) هر

و لازم نيس) 1ة 
تن حد وسط در

شايي عاطفي بود
؛ س6درس . (ند

ي به نتيجه و قض

ص. (الف ب است
  .ف ب است

.لف ج نيست
  .  نيست

كا به الجمع انعة
(در گزينة . ست

  )توسط

سنجش دهم

ك صور مجهول به
ت و نيازي به تع

به معناي ظاهري
جا گرفتن د جابه

 معناي ظاهري
 

يه است نقيض
در چني كاذب اگر

 
 محمول دو قضيه

ني است و در آن
لي در مقدمات

ة نتيج روي قضي
باشد مي) تاس( 

(تيجه هم كليه 
 

رد گزينة(يست 
عيت و قرار گرفت

جملة انش» گذرد
رون شمار مي ه به

ستگاه استدلالي
  :ديل كنيم

   تناقض   هر ا
هر الف: دهيم مي

هيچ اها   گزينه
بعضي ب ج     

 
ما در يك قضية 

 مطلق برقرار اس
مت: طح دشواري

∴

    
 

 . رست است
 معلوم كردن تص
تصور بديهي است

  )متوسط: ري
 . رست است

ب» ستاره نداشتن
عناي ظاهري، ج
خاص است و نه
. رست است

موجبه كلي 4نة 
آيد و گاهي كا ي

. رست است
ماً بايد موضوع و

  )متوسط: ي
 . رست است
قترانسوم قياس ا

سالبه هستند ول
 . رست است

ها را از يل تست
، موجبه نتيجه

شود و بايد نتي ي
. رست است

 قياس معتبر ني
ي براساس موقع

 . رست است
گ عمر عجب مي

 و قضية شخصيه
 . رست است

بتوانيم از اين د
ب را بر صادق تبد
ب نيست كاذب
ستگاه تشكيل م

در يك حالت از

. رسيم عتبر مي

. رست است
تواند مي تضاد

موم و خصوص
؛ سط9درس . (د

www.sanjeshse

در 2گزينه  .12
تعريف براي

ت) 1(گزينة 
سطح دشوار

در 1گزينه  .12
س«در اينجا 

توسل به مع(
شخصيت خ

در 4گزينه  .12
زيرا در گزين 

صادق در مي
در 3گزينه  .12

در تقابل حتم
سطح دشواري

در 1گزينه  .12
زيرا شكل س
نيست زيرا س

در 1گزينه  .12
حل اين قبي
چون قضية

شكل اول مي
در 3گزينه  .12

زيرا هميشه
قياس اقتراني

در 1گزينه  .12
قافلة ع«اين 

جزئي بوده
در 2گزينه  .12

براي اينكه ب
قضية كاذب

بعضي الف ب
حالا يك دس

يعني تنها د

به نتيجة مع

در 4گزينه  .13
متدو مفهوم 

ها عم بين آن
رود كار مي به

erv.ir
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رهاي وضع 
در محـدود    

ـود و تـورم   
(  

سـت بـودن    
شود ولـي   ي

گـذار   يمـت  

خـي از امـور    
. د كل است

ـدي و نيـز   

هـاي   حـريم   
گيـري   دازه  

  درآمد =
=   درآمد 2
كه  تي

  ة كارمندان

  هاي مستقيم
   غيرمستقيم

  
  سود واقعي 
  سود واقعي 

  

 استفاده از ابزار
انـد، سـعي د ته

شـو ز تورم مـي رو
103و  98ص  (

دليـل نادرس. ستند
تشكيل مي) عمده

كننـده، قي مصـرف 

تـوان در برخـ  مي
ط هر فرد از درآمد

نابرابري درآمـري 

ي تجـاري و تح
قتصـادي را انـد

ت هر محصول 
, , ×2 5     

 است ، در صورت

ع حقوق ماهيانة

ه هزينه =ستهلاك 
هاي هزينه =بها  

=درآمد  −) قيم

, , ,= 5 5     

1403(  

شورهاي ديگر، با
ه با كشورها بست

منجر به بر) خلي
.تأثير شود ل، بي

ومي نادرست هس
ن هم به صورت ع

حصار در خريد، مص

شود و  درآمد مي
رانه، سهم متوسط

گير عيارهاي اندازه

هـاي جنـگ  -ل  
چگونه رشد اق: م

قيمت ×(p)ل 
,× =2 2 5 

ها ساليانه هزينه

× 12 مجموع

هزينة اس +رمندان 
باجاره +آلات  ين

هاي مستق هزينه +
( ,− 59     

31/01/3وبت اول 

قتصادي به كش
ي كه در گذشته

ش ارزش پول داخ
زش در مورد پول

به لحاظ مفهو) 4(
آن(سط خريداران 

در بازار انح  پذير و

كنندگان موجب
درآمد سر. ت است

شد اقتصادي با مع
  )126ص 

الملـل جارت بـين 
درس يازدهم - 

داد كل محصول
, , ,5 5      
ينكه آيا همة ه

  .يم
, , 3    

حقوق كار + اوليه 
, 13   ماشي

+ي غيرمستقيم 

, ,+ 33      

26  
 

جامع نو(م انساني 

هش وابستگي ا
هاي تجاري يمان

كاهش(خريد پول 
انداز و حفظ ارز س

(و ) 2(هاي  گزينه
گيرد، توس شكل مي
  .  است
كننده قيمت رف

 هر يك از توليدك
سرانه كاملاً متفاوت

هاي رش از شاخص
ص. (طح سواد است

ها و تج دولت: تم
م و نقش دولت

 (q) تعد
  

باشيم به ااشته 
كني ه ساليانه مي

× =12 3 
  .دان نداريم

,= 5  خريد مواد
, ,+ 2      

 )هاي هزينه
, ) ,= 4     

  تصاد

م؛ ادبيات و علوم

ي خود و نيز كاه
ا و يا با نقض پي

  )75ص . (د
 كاهش قدرت خ
ي آتي و نيز پس
مورد نظر است؛ گ
زارهاي حراجي ش
شكيل بازار نموده
صار در فروش، مصر

  .د نظر است
الص داخلي براي
ا مفهوم درآمد سر

H خود تركيبي ا
د به زندگي و سط

 دوم، درس هفت
علل تورم - پول 
  )واردش: شواري

نگاهي د تدا نيم
آن را تبديل به 1

, ,6      
در تعداد كارمند

,, + 36 
, = 33      

, ,58      

اقت

سنجش دهم

 از صنايع داخلي
ت برخي كالاها
لمللي خود دارند

دليل  سرمايه به
هاي  نقش پراخت

هاي نادرست م ينه
صه كه در قالب باز
ه است اقدام به تش
زيرا در بازار انحصا

اي نادرست مورد
 اگرچه توليد ناخا
وي گرفت، ولي با

  )شوار
H.D.I شاخص 

تصادي مانند اميد
76(  

103(  
فصل -واع بازار 
وظايف: س نهم
سطح دش -ساني 

  

در اينجا بايد ابت 
12ضرب در عدد 


ه نياز به ضرب د

, ,+18       

, ,      

    
 

 .رست است
ها براي حمايت
گوناگون بر واردا
ال ت و روابط بين
 نرخ ارز در بازار

شود دو اعث مي
ه پرسش كه گزين
ن است كه، مناقص
بانك كه فروشنده
ز نادرست است؛ ز

5(  
ها رسش نيز گزاره

درست است؛ زيرا
ي مساوا درآمد مل

دش: سطح دشواري
درست است؛ زيرا

هاي پيشرفت اقت ص
6ص . (رست است
3ص . (رست است

انو:  درس پنجم
فصل سوم، درس 

خص توسعة انس
 .رست است
 :اسبة درآمد

:ها حاسبة هزينه
هيانه باشد با ض

ع حقوق را داده
, ,= 59       

  )متوسط: ري

www.sanjeshse

  
  

در 2گزينه  .13
ه دولت) الف

هاي گ تعرفه
كردن تجارت

نوسانات) ب
ايجاد شده با

با توجه به) پ
اين) 2(گزينة 

در اين مورد ب
نيز) 4(گزينة 
2ص . (است
در اين پر) ت

ناد) 2(گزينة 
مقدار آن را با

س) (120ص (
ناد) 3(گزينة 

ساير شاخص
در) 1(گزينة 
در) 4(گزينة 

فصل اول،(
-اقتصادي 

شا -كنيم؟ 
در 2گزينه  .13

گام اول محا

گام دوم مح
اي ماه هزينه

چون مجموع
 ,     

سطح دشوار(
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ي در داخل 
. دات باشد

د يعني در 

كنند، بايد 
هاي   مزيت

ي اقتصـادي   

 س بزرگ،

ري شـكل       
. ة خـدمات 

  كيت فرد

  مالكيت فرد

  »ب«فرد =

,
9

9
 

  
  

ي جنوب 

.ت مطلق دارد

مطلق ندارد ولي
ت به ساير توليد

صت كمتري دارد

ك خود را حفظ 
يان استفاده از

هـاي ي و تحـريم   

با مقياسصـادي  

ـدفي غيـر تجـار
وزةويژه در ح ـ ه

درصد مالك=

مدرصد =

= =15
1 9  

, ,
, ,

      
       

×1
1

 

  

  داني

ال آفريقا و حتي

م كل
م فرد

رد
كل

1403(  

 توليد سويا مزيت

كند و مزيت م ي
ت كمتري نسبت

ندم هزينة فرص

قلال اقتصادي
ميند ناگزيرند 

اـري جنگ اـي تج ه

هاي اقتص  فعاليت

  .اند ب شخصي
ر، يعنـي بـا هـد
 فعاليت دارند، به

×1

 »ف

x
,

1
   

%× =1 


, , ,6      

عمران و آبا -3 

شما/ وب غربي 

 سهام
 سهام

 سهام فر
 سهام ك

31/01/3وبت اول 

در Bرد، كشور 

 صرفه عمل نمي
ي هزينة فرصت

هوه نسبت به گن

يرند و هم استق
ن تعامل قدرتمن

  
ج - رصت هزينة ف

ندي از مزاياي

حسابداري اغلب
ريت غير سودآو
رزي و خدمات

x = 

 =3
1



الف«فرد  

x ,=13 5 

 %1

, = 6    

ي مراكز علمي ،
  . شد هده مي

جنو/ سيا غربي 
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جامع نو(م انساني 

ع كالا وجود دار

كالايي مقرون به
د كند كه داراي

  )73ص . (كند
 D در توليد قه

المللي بهره گي ن
براي ايجاد اين 

)77ص . (زنند
مزيت نسبي و ه - 

من ده جهت بهره

شكي، وكالت و ح
راي انجام مأمور
 صنعت تا كشاور

,
,

×3
9
    
    

x
,

= 9    
,     

,د  ,     

تامين مالي -2 
هان اسلام مشاه

آ/ ق آسيا ميانه 

م؛ ادبيات و علوم

دول براي هر نوع

در توليد هيچ كا
 كالايي را توليد

ندم صرف كد گ
ت نسبي، كشور

نافع تجارت بين
.را ايجاد كنند

 انتخاب بهينه بز
-سبي در تجارت 

دادي توليدكنند

زشكي، دندانپزش
ي هستند كه بر

ها از مامي حوزه
  )متوسط: ي

1 

x =1 2

x ,=135  

6  سهم اين فرد

  )متوسط: ي

  : مدن اسلامي
يشه اقتصادي ،
تصاد ايران و جه
ت اقتصادي موفق

سنجش دهم

داتي كه در جد

 ساير كشورها، د
يت نسبي بايد

خود را براي توليد
ة فرصت و مزيت

  .رد
م بتوانند از من
 ساير كشورها ر
جديد، دست به

 مزيت مطلق و نس

ري است كه تعد

پزتخصصي مثل 
ريه نهادي قانوني
ي شخصي در تم

؛ سطح دشواري1

x %= 3

, ,27   

 

  

, ,      

مي؛ سطح دشواري

ران شكوفايي تم
پيشرفت اند -1

 موقوفات در اقت
 قواعد و مقررات

    
 

 .رست است
ه به ميزان توليد

A ) 72ص(  
C در مقايسه با

جه به اصل مزي
د منابع توليد خو
 به رابطة هزينة
مزيت نسبي دار
ا براي اينكه هم
مل قدرتمند با

هاي ج لق مزيت
اصل: درس هفتم

  )دشوار: ي
 .رست است
  :رات نادرست
كار و عاوني، كسب

  .آيند 
هاي در زمينه ت
يرانتفاعي و خير

كارهاي و كسب. 
9و ص 14ص  

 .رست است

           /33 3

x = 27 

 سود شركت  

هاي سهامي شركت

 .رست است
هفت قرن دور )

هاي از  ن جلوه
ها و  زير ساخت

ادي اسلام پايه
  . رفت

www.sanjeshse

در 2گزينه  .13
با توجه) الف
Aكشور ) ب
Cكشور ) پ

كشور با توج
بنابراين بايد

با توجه) ت
توليد قهوه م

كشورها) ث
شرايط تعام
موجود و خل

فصل دوم، د(
سطح دشواري

در 4گزينه  .13
بررسي عبار

شركت تع -
گرد هم مي

كاره و كسب-
مؤسسات غي
.گرفته است

- 2درس (
در 3گزينه  .13

        )الف

, )ب   

 ) پ

در صورتيكه

ش 2 - درس (

در 3گزينه  .13
)قسمت الف

در اين دوران
تجهيز -  4

احكام اقتصا
اروپا قرار گر

erv.ir
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ه از زنان 

به همين  

 و 

ليد و 

  ) ه ايران

  الف( فعال 
  ت غيرفعال

  ب(يكاري 

يمت ثابت 

  ل دوم
  ل سوم

  
  ر سال دوم

  ر سال سوم 

يكـي از  . د    
روش اوراق     

  . باشد

ي از آينـدة    

هاي باقي ماند ه
 

.ستي نداشتند

جريان پيشرفت

ت و گسترش تول

  بيگانگان 

 نوسازي و توسعه

جمعيت =كار 
جمعيت = بالاتر 

نرخ بي =

ا توليد كل به قي

ش توليد در سال
ش توليد در سال
:ال تعيين شود

تورم در: ت جاري 
تورم د: ت جاري 

 را كنتـرل كنـد
سـت كـه بـا فـر
با  املاً اشتباه مي

بينـي درسـتي ش  

 بيكار

فعالت 

1403(  

نامه وقف. داشتند
 .  دهد شان مي

 خود  تصور در

خاص آن زمان ج

ن در روند تجارت
  .ر اقتصاد بود

ي و معدني به ب
  .) وستايي زد

ويژگي(. شد  مي
  

  بيك +شاغل
ساله و 15عيت 

,

,
=

5
35

 در سال پايه با

افزايش: قيمت ثابت 
افزايش: يمت ثابت 

جاري در هر سا
سال دوم به قيمت
 سال سوم به قيمت

ر كشـور، تـورم
اس» بـازار بـاز  «   

راق مشاركت كا

تواننـد پـيش ـي 

 جمعيت

 جمعيت

31/01/3وبت اول 

ق مالكيت نيز ند
ها را در توليد نش

ف خطير تاريخي

اري ار اوضاع خ

، سوريه و لبنان
ي ساختاري در

ذاري منابع نفتي
زي و اقتصاد رو
يع مونتاژ انجام م
.تي تبديل كرد

,= 3 فعال 

جمع −ت فعال 
,

, ,
×1     

     

تلاف توليد كل

 در سال دوم به ق
در سال سوم به قي
 قيمت ثابت و ج

توليد كل در س - م 
توليد كل در - م 

جم نقدينگي در
كنـد؛ سياسـت

براي خريد اور» 

 و بازرگانان نمـ

,5  
,3   
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جامع نو(م انساني 

و زنان حتي حق
ه  و مشاركت آن

  . ف نهاد

وظايف. 2/   ن 

برد رست و بهره

ل مصر و تركيه،
هاي  گرفتار ضعف
  .ه پهلوي شد
واگذ. ي و عمومي

به كشاورزدمه را 
سطحي و با صناي
كشورهاي صنعت

  مردمي 
  

, +     
,5 = جمعيت

% /=1 14 2 

2 23بايد اخت ،

يد كلتول – پايه 
توليد كل د –پايه 

 تفاوت توليد به
ثابت در سال دوم
 ثابت در سال سوم

تا با مديريت حج
ك ورم اعمال مي

»بازار بسته«لاح 

نندگانو توليدك

,15

,     بيكار 
,     شاغل 

م؛ ادبيات و علوم

ريت حاكم بود و
گذاري و سرمايه

ريج رو به ضعف

موقعيت جها. 1

انتخاب روش در

  . ند

ديگر منطقه مثل
راني داشتند اي

د ايران در دوره
هاي خصوصي ت

آخرين صد(فيد 
ورت ظاهري و س
صرفي كالاهاي ك
فلت از اقتصاد م

)ساده :دشواري

, ,5      
, −     

 2

2ال  22 3و

وليد كل در سال
ليد كل در سال پا
سال، كافي است
يد كل به قيمت ث
ليد كل به قيمت

ت موظف است ت
ي براي كنترل تو

انتخاب اصطلا. د

شود و  و كار مي

 فعال
 غيرفعال

,     

سنجش دهم

 كه در اروپا بربر
مي از مالكيت و

صاد ايران به تدر

كمان وقت از   

ل نتوانستند با ا

سازي را آغاز كنن

 كه كشورهاي د
زي رشد مطلوبي
د بيماري اقتصاد
وقوفات و مالكيت
وم به انقلاب سف
ر اين زمان به صو
ان را به بازار مص
دهاي نفتي و غف

؛ سطح د109، 1

, ,= 35   
, ,35     

 توليد در دو سا
  :شود
−432 4   :تو
−498 4  :تولي
در اين دو سا» م

−484 4  :تولي
−596 49  :تول

ين كشور، دولت
بانك مركزييق 

باشد ، همراه مي

در فضاي كسب

سال 15ر 
سال و بالاتر 1

, ,5     

    
 

ل در موقعيتي
اني، حجم عظيم

 : صفويه

 حكومت 

اقتص

حاك

ليلد

نوس

ة قاجار درحالي
حصولات كشاورز
 كه باعث تشديد
مت پهلوي بر مو
رنامه هاي موسو
و توسعه ايران در
اي نفتي كه ايرا

به درآمد  دولت
08، 107ص  -

 .رست است

نفر    
,=15   

  )متوسط: اري
 .است رست

محاسبة افزايش
سال، محاسبه ش

=4 32  
=4 98  

پديدة تورم«سبة 
=432 52 

98=لار  98 
 

ن بروز تورم در ا
كه دولت از طري
صورت مستقيم

 
ثباتي د وجب بي

كشور
,8

 زير
15 
  

www.sanjeshse

عنوان مثا به
ايرا مسلمان

دوران ص) ب

دوره پاياني

  صفويه

در دورة) پ
صادرات مح

عواملي) ت
تعدي حكوم

اجراي بر. 3
نوسازي و. 4
در آمدها. 5
وابستگي. 6
- 10درس (

در 1گزينه  .13
  
  
  

,    

سطح دشوا( 
در 4گزينه  .13

براي م) الف
در اين دو س
ميليارد دلار 
ميليارد دلار 

براي محاس 
ميليارد دلار 
ميليارد دلا

 )122ص (
در زمان) ب

هايي ك روش
 مشاركت به

 )103ص (
تورم مو) پ

 جمعيت كل ك
,     

erv.ir

37

38



 

يـري  گ دازه    

ليدكننـده   
گان، كـافي   

  يون تومان
=85 13  

  كنندگان ف
جانشين آن 
بـه سـمت   

  )ستقيم

قاضـاي آن        

 اقتصـادي   

كـه عمـوم        
هاي  ر سال

جتماعي ـ   
قتصادي ـ  

 A كـالاي   

ي كـه كـل    

 B كالاي 
در قيمـت    

  بودجة فرد 

  )102و  
قتصـادي را انـد

يعنـي تو(ست 
كننـدگ ة مصرف

3مت    ميلي
3− زان تقاضا 

 پرداختي مصرف
ضا براي كالاي ج
 منحني تقاضا ب

ماليات غيرمس: م

رآمـد ميـزان تق

هاي پيشـرفت ص
(  

ـاي گونـاگون ك
و نه در(سال  ك

ي اقتصادي و اج
يري پيشرفت اق

1دد   
قيمـت 3

، پس در صـورتي

= ×3 تعداد 2
را ضـرب »ث« 

كل ب = Aلاي 

1403(  

90ص. (ي است
نه نـرخ رشـد اق

واحدي مواجه ا 
بة ميزان هزينة

مازاد در قيم =
ميز →  تقاضا

,3    :هزينة
جه افزايش تقاضا
خودروي داخلي،

درس ششم - زار 

 دسـت دادن در

و بهبود شاخص
)124صفحة . (ت

سـبدي از كالاهـ
ها در طول يك آن

ها ها و فاصله ري
گي ي ديگر اندازه

ست كه ايـن عـد

  .شد

ل خريداري است،

 «= 6   
در نقطـة  Bي 

تعداد كل كالا ×

31/01/3وبت اول 

لايل بروز بيكاري
چگو: س يازدهم

  )شوار

85با مازاد ) ت
راين براي محاسب

 ميزان عرضه −
: −13  ميزان

, ×4     
حصول و درنتيج
براي اين نوع خ

تعادل در باز: جم

ـود ولـي بـا از

به معناي ارتقا و
جتماعي، نيست
ننـده، دولـت س

تغييرات آلاها و 
  )101صفحة 

كاهش نابرابر: م 
هاي شاخص: دهم 

,18  تومان اس

,×3 18   باش

قابلA قيمت  3

»نقطة ث«        
يا تعداد كالاي» ف

× Aحد كالاي 
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جامع نو(م انساني 

و كار يكي از دلا
درس -ش دولت 

دشو: طح دشواري

سطح تعادل است
بنابر). لا، نيست

− ميزان تقاضا
− =85 45

,=45 13 5  
زايش قيمت مح
 افزايش تقاضا ب

ل دوم، درس پنج

شـ  محسوب مي

قتصادي، الزاماً ب
ي اقتصادي و اج

كن مـت مصـرف      
و قيمت اين كالا

ص. (كند عيين مي
يد ـ درس ششم
ند؟ ـ درس يازد

B  كالاي  

,= 54   

1با B ن كالاي 
3

.     ريداري كرد
A  الف«در نقطة

قيمت هر واح =

م؛ ادبيات و علوم

ر فضاي كسب و
علل تورم و نقش 

؛ سطنرخ رشد آن

كه بيشتر از س( 
دليل قيمت بالا ه

 , ,      
رداتي، سبب افز

دليل بنابراين به

فصل - مد و سود 

ويا كالاي پست
4(  

هاي رشد اق خص
هاي عيت نابرابري

ـبة شـاخص قيم
كند و ؛ تهيه مي

كننده را تع صرف
 پست را بشناسي

كنن  محاسبه مي
  )سط

 ارزش هر واحد

يعني  B كالاي 

احد است و چون

از آن خر A برابر 
A تعداد كالاي 

= ×2 54   

سنجش دهم

ثباتي در بي. شند
-امدهاي تورم 

خالص داخلي و ن

ميليون تومان 
 توليدات خود به

  :محاسبه شود

تومان
ي به محصول وا

ب. شود است، مي
  )62و  51 
هاي توليد، درآم ه

 

  
 زيرا اگر چه سو

49صفحة . ( يابد
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ص. (شود مي ل
هزينه: درس اول

  )متوسط: ري
 .رست است

  :رست
 ) 125صفحة (
  )60صفحة (
:هاي نادرست ره
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آوري ليات جمع

 
65=ان   1 5

  =518 228
شندة قبلي است

30  
 

جامع نو(م انساني 
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